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Overview of auction procedures

Registration

We recommend that you register with us as early as possible if you wish to bid in our auctions

and have never previously registered. This may be done via our website

(www.auctions.thecoincabinet.com > Sign Up) or by email to contact@thecoincabinet.com.

Alternatively, you can also register through www.the-saleroom.com. The registration process

may include references, security checks, or a bidding limit placed for first time bidders. The

day of the auction is an extremely busy time, and we cannot guarantee that registrations on

the day will be accepted.

Bidding

Please read our full terms and conditions at General Conditions of Sale | The Coin Cabinet

Auctions

Pre-Bidding via www.auctions.thecoincabinet.com

We list our sales between 1-3 weeks before the live sale. During this period, registered

bidders can place advance bids, known as pre-bids. Pre-bidding is an effective method if you

wish to leave bids in advance of the live sale. You can also set a maximum pre-bid that can be

higher than the current high bid. Current high bids on lots can be seen by others online, but

your maximum bid cannot be seen by others, nor will your bidder identity. Your pre-bidding

maximum will automatically bid against other incoming bids incrementally until the maximum

is reached. You will receive an email notification should you be outbid. You may raise your

maximum bid, but you cannot cancel a bid. Please email us at contact@thecoincabinet.com or

call 020 3808 5855 should you wish to lower your maximum bid.

Live Bidding via www.auctions.thecoincabinet.com or www.the-saleroom.com

You can bid live from your computer or mobile device through our app (available for download

on Android or iOS). We provide optional live video and/or audio feed of the auctioneer,

allowing the online bidder to participate as if on the auction floor.

Bidding Priority

Please note that in the event of tied top bids, priority is given to the first bid received. We

prioritise pre-bidding top bids over live bidding. It is therefore possible that a lot can sell at

your live bid to a pre-bidder. To avoid confusion, the auctioneer will stress to the live bidder

that they tied the pre-bidder, whose bid will take priority, and to bid again if they wish.
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Saleroom Notices

Should the description of a lot need to be amended after the publication of this catalogue,

the amendments will appear automatically on the website. Any pre-bidders on amended lots

will be notified of the amendment. The auctioneer will announce any saleroom notices at the

start of the auction and refer to any notices at the time any affected lot is offered for sale.

Images

The Coin Cabinet website features high-quality colour images of every lot in this auction.

Further additional photographs may be requested by email. Please note that the images

online and in this catalogue are not to scale.

Buyers’ Premium (BP)

The BP for this sale is 20% of the Hammer Price (+ VAT where applicable).

Prices Realised

The hammer prices of lots sold at The Coin Cabinet auctions are posted online in real time.

Payment

You will receive your invoice the next working day after auction. Payment is to be made within

14 days by bank transfer.
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Magna Graecia

2 Bruttium, Lokroi Epizephyrioi AR Stater

MAGNA GRAECIA. BRUTTIUM, LOKROI EPIZEPHYRIOI.
Silver stater, circa 4th-early 3rd Century BC.
Obv: ΛOKPΩN, laureate head of Zeus left. Rev: Eagle flying left, feeding on
hare upside down in its talons; Λ-O across fields.
Very Fine.

150.00.-

3 Bruttium, The Brettii AR Drachm

MAGNA GRAECIA. BRUTTIUM, THE BRETTII.
Silver drachm, circa 216-214 BC.
Second Punic War issue. Obv: veiled head of Hera Lakinia right, wearing
polos; sceptre over shoulder, boukranion behind. Rev: Zeus standing left, foot
on Ionic capital, holding sceptre; BPETTIΩN downwards to right, crab in left
field.
Extremely Fine; with a lovely iridescent tone and a beautifully detailed rev.

250.00.-

4 Bruttium, The Brettii AE23

MAGNA GRAECIA. BRUTTIUM, THE BRETTII.
Bronze 23mm, circa 214-211 BC.
Obv: laureate head of Zeus right, thunderbolt behind. Rev: BPETTIΩN, warrior
brandishing shield and spear right; bunch of grapes to lower right.
Extremely Fine; beautiful dark glossy patina.

75.00.-
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5 Calabria, Tarentum AR Nomos

MAGNA GRAECIA. CALABRIA, TARENTUM.
Silver nomos, circa 332-302 BC.
Sa-, and Kon-, magistrates. Obv: nude youth on horseback riding right,
crowning himself; ΣA above Ionic capital below. Rev: Taras astride dolphin
left, holding whip and serpent; TAPAΣ downwards behind, KOM below.
Good Very Fine; shimmering old cabinet tone.

100.00.-

6 Calabria, Tarentum AR Nomos

MAGNA GRAECIA. CALABRIA, TARENTUM.
Silver nomos, circa 302-280 BC.
Arethon, Sa-, and Cas-, magistrates. Obv: youth on horseback right, holding
reins and crowning horse; ΣA to left, APEΘΩN in two lines below. Rev: Taras
riding dolphin left, holding tripod; TAPAΣ behind, CAΣ below.
Extremely Fine.

100.00.-

7 Calabria, Tarentum AR Nomos

MAGNA GRAECIA. CALABRIA, TARENTUM.
Silver nomos, circa 281-228 BC.
Campano-Tarentine Series. Obv: diademed head of the nymph Satyra left,
wearing triple-drop earring. Rev: youth on horseback right, crowning horse
with wreath; crescent in upper left field, dolphin below horse and TA in lower
right field.
About Extremely Fine.

150.00.-
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8 Calabria, Tarentum AR Nomos

MAGNA GRAECIA. CALABRIA, TARENTUM.
Silver nomos, circa 281-228 BC.
'Campano-Tarentine' series. Obv: head of nymph left, wearing tainia and
triple pendant earring. Rev: nude youth on horseback right, crowning horse
that raises left foreleg; TAP above, dolphin above tripod below horse.
Good Very Fine; light cabinet tone, golden highlights.

150.00.-

9 Calabria, Tarentum AR Nomos

MAGNA GRAECIA. CALABRIA, TARENTUM.
Silver nomos, circa 280-272 BC.
Phy-, Sodamos and Gu-, magistrates. Obv: the Dioskouroi riding left;
monogram above. Rev: Taras riding dolphin left, holding two spears, shield
decorated with hippocamp, and Victory who crowns him; TAPAΣ above, ΓY to
left, waves below.
About Good Extremely Fine; lovely old cabinet tone.

200.00.-

10 Calabria, Tarentum AR Nomos Extremely Fine; one of the best examples
to have come to market

MAGNA GRAECIA. CALABRIA, TARENTUM.
Silver nomos, circa 280-272 BC.
Reduced standard. Obv: rider on horseback right, crowning self with wreath
and holding reins; IΩ to upper left; IAΛO and Ionic capital below horse. Rev:
Phalanthos riding dolphin left, holding aphlaston and distaff; ANΘ to right,
TAPAΣ below.
Extremely Fine; some die-wear to rev., otherwise one of the best examples to

have come to market, with a lovely rich old cabinet tone.

150.00.-
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11 Calabria, Tarentum AR Nomos

MAGNA GRAECIA. CALABRIA, TARENTUM.
Silver nomos, circa 280-272 BC.
Reduced standard. Philokra- & Aristo-, magistrates. Obv: youth crowning
horse upon which he sits right; ΦIΛOKPA in upper left field, monogram
below. Rev: Phalanthos riding dolphin left, holding trident and Victory, who
crowns him; TAPAΣ to right, APIΣTO below.
Extremely Fine; a terrific example.

150.00.-

12 Calabria, Tarentum AR Nomos

MAGNA GRAECIA. CALABRIA, TARENTUM.
Silver nomos, circa 272-240 BC.
Philemenos, magistrate. Obv: youth on horse right; ΦI before, ΦIΛHMENOΣ
below. Rev: Taras astride dolphin left, holding tripod and trident; boukranion
in right field, ΤΑΡΑΣ below.
Extremely Fine; beautifully tone with golden iridescence highlighting

devices.

200.00.-

13 Campania, Neapolis AR Didrachm

MAGNA GRAECIA. CAMPANIA, NEAPOLIS.
Silver didrachm, circa 325-241 BC.
Obv: head of the nymph Parthenope left, trophy behind. Rev: Nike flying
right, crowning man-headed bull advancing right; IΣ below, ΝΕΑΠΟΛΙΤΩΝ in
exergue.
Very Fine; a well-detailed rev.

200.00.-
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14 Lucania, Metapontion AR Stater

MAGNA GRAECIA. LUCANIA, METAPONTION.
Silver stater, circa 510-470 BC.
Obv: ear of barley, META to lower right; all within cable border. Rev: incuse
ear of barley within rayed border.
Good Very Fine.

200.00.-

15 Lucania, Metapontion AE16

MAGNA GRAECIA. LUCANIA, METAPONTION.
Bronze 16mm, circa 300-250 BC.
Obv: bust of Athena facing slightly right, wearing triple-crested Attic helmet.
Rev: grain ear with leaf right; META upwards to left, cross-torch above leaf.
Good Very Fine.

35.00.-

16 Lucania, Metapontion AE15

MAGNA GRAECIA. LUCANIA, METAPONTION.
Bronze ae15, circa 300-250 BC.
Obv: ivy-wreathed head of Dionysus left. Rev: META, grain ear with leaf to
right; above, cross-torch.About Extremely Fine; a fine example of the type.

50.00.-
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17 Lucania, Metapontion AR Half Shekel Good Extremely Fine; a beautiful,
historically fascinating issue

MAGNA GRAECIA. LUCANIA, METAPONTION. Punic occupation.
Silver half shekel, circa 215-207 BC.
Obv: head of Athena right, wearing crested Corinthian helmet. Rev: ear of
barley with leaf to right, owl in flight above leaf; META to left.
Good Extremely Fine; a lovely example of a historically fascinating issue

with beautiful iridescence highlighting portrait.

350.00.-

18 Lucania, Sybaris AR Stater

MAGNA GRAECIA. LUCANIA, SYBARIS.
Silver stater, circa 530-510 BC.
Obv: bull standing left, head reverted; VM above. Rev: incuse bull standing
right, head reverted.
About Very Fine.

175.00.-

19 Lucania, Sybaris AR Stater

MAGNA GRAECIA. LUCANIA, SYBARIS.
Silver stater, circa 530-510 BC.
Obv: bull standing to left, head reverted; VM in exergue. Rev: incuse bull
standing right, head reverted.Good Very Fine.

400.00.-
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20 Lucania, Thourioi AR Didrachm

MAGNA GRAECIA. LUCANIA, THOURIOI.
Silver didrachm, circa 443-400 BC.
Obv: head of Athena right, wearing crested Attic helmet decorated with
laurel wreath. Rev: ΘΟΥΡΙΩΝ, bull butting right; Δ below; fish to left in
exergue.Very Fine; slight porosity, minor flan flaw to rev.

100.00.-

21 Lucania, Velia AR Didrachm

MAGNA GRAECIA. LUCANIA, VELIA.
Silver didrachm, circa 340-334 BC.
Obv: head of Athena left, wearing crested Attic helmet decorated with griffin;
P(retrograde) behind neck. Rev: lion advancing right; Φ above, P below,
YEΛHTΩN in exergue.
About Very Fine.

50.00.-

22 Lucania, Velia AR Didrachm

MAGNA GRAECIA. LUCANIA, VELIA.
Silver didrachm, circa 340-334 BC.
Obv: head of Athena left, wearing crested Attic helmet decorated with griffin;
Θ behind neck. Rev: YEΛHTΩN, lion advancing right; Θ below.
About Very Fine; struck on a broad flan, 'MENH' graffito to rev.

75.00.-
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23 Lucania, Velia AR Didrachm

MAGNA GRAECIA. LUCANIA, VELIA.
Silver didrachm, circa 334-300 BC.
Kleudoros group. Obv: head of Athena left, wearing crested Phrygian helmet
decorated with centauress; monogram behind neck. Rev: lion standing left,
tearing at prey; A above, monogram below, YEΛHTΩN in exergue.
Good Very Fine; attractive old cabinet tone.

180.00.-

24 Lucania, Velia AR Didrachm

MAGNA GRAECIA. LUCANIA, VELIA.
Silver didrachm, circa 300-280 BC.
Philistion Group. Obv: head of Athena left, wearing crested Attic helmet
decorated with wing; K behind. Rev: lion standing left; triskeles between Φ-I
above, YEΛHTΩN in exergue.
About Extremely Fine; attractive iridescence.

200.00.-

25 Lucania, Velia AR Didrachm

MAGNA GRAECIA. LUCANIA, VELIA.
Silver didrachm, circa 300-280 BC.
Philistion group. Obv: head of Athena right, wearing laureate helmet
decorated with wing; monogram behind neck guard, Φ below chin. Rev: lion
standing right, grain ear between Φ and I above, Π below; YEΛHTΩN in
exergue.
About Extremely Fine; well-centred with a full portrait.

200.00.-
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26 Lucania, Velia AR Didrachm Extremely Fine; a terrific example, featuring
a strong portrait

MAGNA GRAECIA. LUCANIA, VELIA.
Silver didrachm, circa 300-280 BC.
Philistion group. Obv: head of Athena right, wearing laureate helmet
decorated with wing; monogram behind neck guard, Φ below chin. Rev: lion
standing right, grain ear between Φ and I above, Π below; YEΛHTΩN in
exergue.
Extremely Fine; a terrific example featuring a strong portrait with wing

decoration on helmet still clear.

200.00.-

27 Lucania, Velia AR Didrachm

MAGNA GRAECIA. LUCANIA, VELIA.
Silver didrachm, circa 300-280 BC.
Philistion group. Obv: head of Athena right, wearing laureate helmet
decorated with wing; monogram behind neck guard, Φ below chin. Rev: lion
standing right, grain ear between Φ and I above, Π below; YEΛHTΩN in
exergue.
Very Fine; beautiful old cabinet tone.

150.00.-

28 Sicily, Akragas AR Didrachm

MAGNA GRAECIA. SICILY, AKRAGAS.
Silver didrachm, circa 480-470 BC.
Obv: AKPA, sea eagle standing right. Rev: crab within shallow incuse circle;
CAΣ below.
Good Very Fine.

150.00.-
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29 Sicily, Akragas AR Didrachm

MAGNA GRAECIA. SICILY, AKRAGAS.
Silver didrachm, circa 480-470 BC.
Obv: AKPA, sea eagle standing right. Rev: crab above barley grain; all within
shallow incuse circle.
Good Very Fine; struck with a worn obv. die.

90.00.-

30 Sicily, Gela AR Didrachm

MAGNA GRAECIA. SICILY, GELA.
Silver didrachm, circa 490-475 BC.
Obv: horseman riding right, preparing to cast javelin. Rev: forepart of man-
headed bull right; CΕΛΑΣ below; all within circular incuse.
Good Very Fine.

175.00.-

31 Sicily, Gela AR Didrachm

MAGNA GRAECIA. SICILY, GELA.
Silver didrachm, circa 490-475 BC.
Obv: horseman riding right, preparing to cast javelin. Rev: forepart of man-
headed bull right; CΕΛΑΣ below; all within circular incuse.
Good Very Fine; a strong example.

150.00.-
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32 Sicily, Gela AR Tetradrachm About Extremely Fine; a lovely example with
blue iridescence around devices

MAGNA GRAECIA. SICILY, GELA.
Silver tetradrachm, circa 480-470 BC.
Obv: charioteer, holding kentron and reins, driving walking quadriga right;
above, Nike flying right, crowning horses with wreath. Rev: forepart of man-
headed bull right; CEΛAΣ around.
About Extremely Fine; small flan flaw and test cut on obv., otherwise a

lovely example with blue iridescence around devices.

400.00.-

33 Sicily, Gela Æ Tetras

MAGNA GRAECIA. SICILY, GELA.
Bronze tetras, circa 420-405 BC.
Obv: bull butting left; ΓEΛAΣ above, three pellets (mark of value) below. Rev:
head of river-god Gelas right.
About Extremely Fine.

60.00.-

34 Sicily, Himera AR Didrachm Extremely Fine; a terrific example with a
lovely old cabinet tone

MAGNA GRAECIA. SICILY, HIMERA.
Silver didrachm, circa 483-472 BC.
Obv: Cock standing left, HIMERA before. Rev: crab within circle
incuse.Extremely Fine; a terrific example with a lovely old cabinet tone and

a particularly strong rendering of the crab.

1000.00.-
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35 Sicily, Himera AR Didrachm

MAGNA GRAECIA. SICILY, HIMERA.
Silver didrachm, circa 483-472 BC.
Obv: Cock standing left, HIMERA before. Rev: crab within circle incuse.
Good Very Fine; small die-break on obv.

200.00.-

36 Sicily, Himera Æ Hemilitron

MAGNA GRAECIA. SICILY, HIMERA.
Bronze hemilitron, circa 430-420 BC.
Reduced standard. Obv: gorgoneion facing with protruding tongue and
furrowed cheeks. Rev: six pellets (mark of value).
About Extremely Fine.

300.00.-

37 Sicily, Leontini AR Didrachm

MAGNA GRAECIA. SICILY, LEONTINI.
Silver didrachm, circa 476-466 BC.
Obv: nude horseman riding right. Rev: ΛEONTINON, head of lion right with
open jaws and protruding tongue; four barley corns around.Extremely Fine;

attractive old cabinet tone.

600.00.-
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38 Sicily, Leontini AR Tetradrachm

MAGNA GRAECIA. SICILY, LEONTINI.
Silver tetradrachm, circa 476-466 BC.
Obv: charioteer, holding kentron and reins, driving walking quadriga to right;
above, Nike flying right and crowning horses; ΛEONTINON in exergue. Rev:
head of lion right with open jaws and protruding tongue; four barley corns
around.Extremely Fine.

600.00.-

39 Sicily, Leontini AR Tetradrachm

MAGNA GRAECIA. SICILY, LEONTINI.
Silver tetradrachm, circa 450-420 BC.
Obv: laureate head of Apollo left. Rev: LEONTINON, head of lion left with
open jaws and protruding tongue; bay leaf behind, three barley corns
around. Extremely Fine; a truly stunning example with a spectacular

iridescent tone.

1000.00.-

40 Sicily, Lilybaion (as 'Cape of Melkart') AR Tetradrachm

MAGNA GRAECIA. SICILY, LILYBAION (AS 'CAPE OF MELKART').
Silver tetradrachm, circa 350-310 BC.
Obv: Charioteer, holding kentron and reins, driving fast quadriga right; Nike
flying left above, crowning charioteer with wreath; RŠMLQRT (""Raš
Melqart"" in Punic) in exergue. Rev: Female head right, wearing sphendone,
triple-pendant earring, and necklace; four dolphins swimming around.About

Near Extremely Fine; a strong portrait.

700.00.-
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41 Sicily, Messana AR Tetradrachm

MAGNA GRAECIA. SICILY, MESSANA.
Silver tetradrachm, 480-470 BC.
Obv: seated charioteer, holding reins with both hands, driving mule biga
right; Nike flying right above, crowning horses with wreath; bay leaf in
exergue. Rev: hare springing right, MEΣΣANION around.
Very Fine.

100.00.-

42 Sicily, Messana after 461 BC AR Tetradrachm

MAGNA GRAECIA. SICILY, MESSANA.
Silver tetradrachm, after 461 BC.
Obv: seated charioteer, holding reins with both hands, driving mule biga
right; Nike flying right above, crowning horses with wreath; bay leaf in
exergue. Rev: hare springing right, D above, MESSANION around.
Good Very Fine; beautiful old cabinet tone.

250.00.-

43 Sicily, Messana AR Tetradrachm

MAGNA GRAECIA. SICILY, MESSANA.
Silver tetradrachm, circa 420-413 BC.
Obv: charioteer, holding kentron and reins, driving biga of mules right, two
dolphins in exergue. Rev: MEΣΣANION, hare springing right, dolphin below.
About Extremely Fine; a striking example.

750.00.-
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44 Sicily, Selinos AR Didrachm

MAGNA GRAECIA. SICILY, SELINOS.
Silver didrachm, circa 540-515 BC.
Obv: selinon (wild parsley) leaf; pellets flanking stem. Rev: dekapartite incuse
punch.

Good Very Fine.

400.00.-

45 Sicily, Selinos AR Didrachm Extremely Fine; a beautiful specimen with
attractive golden iridescence

MAGNA GRAECIA. SICILY, SELINOS.
Silver didrachm, circa 455-440 BC.
Obv: Herakles standing right, holding club overhead, preparing to strike the
Cretan Bull standing right in background, which he holds by a horn;
ΣEΛIИOTIOИ around. Rev: river god Hypsas standing left, holding branch
and phiale from which he sacrifices over serpent-entwined altar to left; to
right, selinon leaf above heron walking right; HYΨ-AΣ above. Extremely Fine;

a beautiful specimen with attractive golden iridescence throughout and a

highly artistic Herakles scene.

800.00.-

46 Sicily, Siculo-Punic, 'The Camp' (Entella?) AR Tetradrachm

MAGNA GRAECIA. SICILY, SICULO-PUNIC, 'THE CAMP' (ENTELLA?).
Silver tetradrachm, circa 350-300 BC.
Obv: wreathed head of Tanit-Persephone left, wearing earring and necklace;
pellet before, four dolphins swimming around. Rev: head of horse left; date
palm behind, Punic 'M' below.
Very Fine.

300.00.-
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47 Sicily, Siculo-Punic, 'The Camp' (Entella?) AR Tetradrachm About
Extremely Fine; a terrific coin

MAGNA GRAECIA. SICILY, SICULO-PUNIC, 'THE CAMP' (ENTELLA?).
Silver tetradrachm, circa 320-300 BC.
Obv: head of Tanit-Arethusa left, wreathed with reeds, wearing pearl
necklace and triple pendant earring; shell below chin, four dolphins
swimming around; all within dotted border. Rev: head of horse left; palm
tree with two clusters of dates behind, MMHNT' (""People of the Camp"" in
Punic) below; all within linear border. About Extremely Fine; some flat

striking and cleaning marks on obv., otherwise a terrific coin with some

beautiful detail preserved.

2000.00.-

48 Sicily, Siculo-Punic, 'The Camp' (Entella?) AR Tetradrachm About
Extremely Fine; beautifully toned

MAGNA GRAECIA. SICILY, SICULO-PUNIC, 'THE CAMP' (ENTELLA?).
Silver tetradrachm, circa 300-289 BC.
Obv: head of Herakles right, wearing lion skin headdress. Rev: head of horse
left; date palm tree behind, Punic legend below.
About Extremely Fine; beautifully toned with a particularly strong portrait.

400.00.-

49 Sicily, Siculo-Punic, 'The Camp' (Entella?) AR Tetradrachm

MAGNA GRAECIA. SICILY, SICULO-PUNIC, 'THE CAMP' (ENTELLA?).
Silver tetradrachm, circa 300-289 BC.
Obv: head of Herakles right, wearing lion skin headdress. Rev: head of horse
left; date palm tree behind, Punic legend below.
Good Very Fine; attractive dark cabinet tone.

450.00.-
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50 Sicily, Syracuse temp. Gelon I & Deinomenid Tyranny AR Tetradrachm
Good Very Fine; a superb example

MAGNA GRAECIA. SICILY, SYRACUSE. temp. Gelon I & Deinomenid Tyranny.
Silver tetradrachm, 485-479 BC.
Obv: Charioteer driving walking quadriga right, holding kentron and reins;
Nike flying right above and crowning horses; all on exergual ground line and
with a dotted border. Rev: ΣYRAKOΣION, head of Arethusa right, wearing
taenia and necklace; four dolphins swimming clockwise around.
Good Very Fine; a superb example of a sought-after type, with a fine

archaic-style head.

500.00.-

51 Sicily, Syracuse temp. Gelon I & Deinomenid Tyranny AR Tetradrachm
Extremely Fine; a beautiful example

MAGNA GRAECIA. SICILY, SYRACUSE. temp. Gelon I & Deinomenid Tyranny.
Silver tetradrachm, 485-480 BC.
Obv: Charioteer driving walking quadriga right, holding kentron and reins;
Nike flying right above and crowning horses; all on exergual ground line and
with a dotted border. Rev: ΣYRAϘOΣION, head of Arethusa right, wearing
taenia, pendant earring and two necklaces, with hair in straight beaded
rows; four dolphins swimming clockwise around.
Extremely Fine; a beautiful example with a portrait of Arethusa notable for

its particularly fine archaic style.

1500.00.-
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52 Sicily, Syracuse temp. Second Democracy AR Litra

MAGNA GRAECIA. SICILY, SYRACUSE. temp. Second Democracy.
Silver litra, circa 460-450 BC.
Obv: head of Arethusa right, wearing earring and pearl diadem; ΣVRA before.
Rev: octopus.
Extremely Fine; chipped edge, otherwise a terrific example.

50.00.-

53 Sicily, Syracuse temp. Timoleon (Third Democracy) AE28

MAGNA GRAECIA. SICILY, SYRACUSE. temp. Timoleon (Third Democracy).
Bronze 28mm, circa 344-338 BC.
Obv: ZEΥΣ ΕΛΕΘΥΕPΙΟΣ, laureate head of Zeus Eleutherios right. Rev:
ΣYPAKOΣIΩN, thunderbolt; to right, eagle standing right.Very Fine.

60.00.-

54 Sicily, Syracuse temp. Timoleon (Third Democracy) AR Didrachm Good
Extremely Fine; a stunning example

MAGNA GRAECIA. SICILY, SYRACUSE. Temp. Timoleon (Third Democracy).
Silver didrachm, circa 344-338 BC.
Obv: Pegasos flying left. Rev: ΣYPAKOΣIΩN, head of Athena right, wearing
Corinthian helmet.
Good Extremely Fine; a stunning example, well-struck and with a beautiful

old cabinet tone lit up with iridescent highlights.

600.00.-
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55 Sicily, Syracuse temp. Agathokles AE26

MAGNA GRAECIA. SICILY, SYRACUSE. temp. Agathokles.
Bronze ae26, 317-289 BC.
Obv: head of Persephone left, wearing wreath of grain ears; ΣΥΡΑΚΟΣΙΩΝ
before, uncertain control behind. Rev: bull butting left; dolphin and AI above,
dolphin below.
Very Fine.

30.00.-

56 Sicily, Syracuse temp. Agathokles AE22

MAGNA GRAECIA. SICILY, SYRACUSE. temp. Agathokles.
Bronze ae22, circa 306-289 BC.
Obv: head of Artemis Soteira right, with quiver over shoulder; ΣΩTEIPA
downwards to right. Rev: AΓAΘOKΛEOΣ BAΣIΛEOΣ, winged thunderbolt.
About Extremely Fine.

40.00.-

57 Sicily, Syracuse temp. Agathokles Æ Litra

MAGNA GRAECIA. SICILY, SYRACUSE. temp. Agathokles.
Bronze litra, circa 295-289 BC.
Obv: head of youthful Herakles left, wearing tainia; ΣVRΑΚΟΣΙΟΝ upwards
before, star behind. Rev: lion advancing right, raising left foreleg; club above,
torch in exergue.
Extremely Fine; tooled, spots of bronze disease.

75.00.-
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58 Sicily, Syracuse temp. Hiketas II AE25

MAGNA GRAECIA. SICILY, SYRACUSE. temp. Hiketas II.
Bronze ae25, circa 287-278 BC.
Obv: ΣYPAKOΣIΩN, head of Kore left, wearing laurel wreath; grain ear behind.
Rev: Nike driving galloping biga right; star above.
About Good Very Fine; attractive green patina.

40.00.-

59 Sicily, Syracuse temp. Hieron II AE18

MAGNA GRAECIA. SICILY, SYRACUSE. temp. Hieron II.
Bronze ae18, circa 274-216 BC.
Obv: wreathed head of Persephone left; ΣΥΡΑΚΟΣΙΩΝ before, cornucopiae
behind. Rev: bull butting left; club and N above, IE in exergue.
Very Fine.

25.00.-

60 Sicily, Syracuse temp. Hieron II AE26

MAGNA GRAECIA. SICILY, SYRACUSE. temp. Hieron II.
Bronze ae26, circa 230-215 BC.
Obv: diademed male head left. Rev: warrior, holding lance, on horse prancing
to right; N below, IEPΩNOΣ in exergue.
Very Fine.

35.00.-
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61 Sicily, Syracuse temp. Hieron II Æ26

MAGNA GRAECIA. SICILY, SYRACUSE. temp. Hieron II.
Bronze ae26, circa 230-215 BC.
Obv: diademed male head left. Rev: warrior, holding lance, on horse prancing
to right; AP monogram below, IEPΩNOΣ in exergue.
Very Fine.

25.00.-

62 Sicily, Syracuse temp. Hieron II Æ27

MAGNA GRAECIA. SICILY, SYRACUSE. temp. Hieron II.
Bronze ae27, circa 230-215 BC.
Obv: diademed male head left. Rev: warrior, holding lance, on horse prancing
to right; Σ below, IEPΩNOΣ in exergue.
Good Very Fine.

50.00.-

63 Sicily, Syracuse Philistis AR 16 Litrai - 1 Tetradrachm Good Extremely Fine;
crisp and well struck

MAGNA GRAECIA. SICILY, SYRACUSE. Philistis, wife of Hieron II.
Silver 16 litrai - 1 tetradrachm, circa 218-215 BC.
Obv: Diademed and veiled head left; eight-pointed star behind. Rev:
BAΣIΛIΣΣAΣ ΦIΛIΣTIΔOΣ, Nike, holding reins in both hands, driving slow
quadriga right; eight-pointed star above, K to right. Good Extremely Fine;

crisp and well struck with some attractive iridescence around devices.

750.00.-
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64 Sicily, Syracuse temp. Gelon II AR 8 Litrai Extremely Fine; die breaks to
rev., iridescent toning on obv

MAGNA GRAECIA. SICILY, SYRACUSE. temp. Gelon II.
Silver 8 litrai, circa 218-214 BC.
Obv: diademed head left. Rev: ΣΥΡΑΚΟΣΙΟΙ ΓΕΛΩΝΟΣ, Nike driving slow
quadriga right; BA above reins, MI before horses.Extremely Fine; die breaks

to rev., vivid iridescent toning on obv.

500.00.-

Ancient Greece

65 Aeolis, Kyme AE19

ANCIENT GREECE. AEOLIS, KYME.
Bronze ae19, circa 250-200 BC.
Pythion, magistrate. Obv: head of the Amazon Kyme right. Rev: horse
stepping right; oinochoe below raised foreleg, ΠYΘIΩN (magistrate's name)
in exergue.
About Extremely Fine.

40.00.-

66 Aeolis, Kyme AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. AEOLIS, KYME.
Silver tetradrachm, circa 215-200 BC.
Obv: head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY, Zeus
Aëtophoros seated left, holding sceptre; oinoechoe above APT monogram in
left field.
Extremely Fine; bright, lustrous and beautifully centred.

200.00.-
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67 Aeolis, Kyme AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. AEOLIS, KYME.
Silver tetradrachm, circa 151-142 BC.
Stephanophoric type. Kallias, magistrate. Obv: head of the Amazon Kyme
right, wearing tainia. Rev: horse prancing right; oinochoe below raised
foreleg; KYMAIΩN downwards to right, KAΛΛIAΣ (magistrate's name) below;
all within wreath.
Good Very Fine; areas of weakness, light cabinet tone.

200.00.-

68 Aiolis, Myrina AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. AIOLIS, MYRINA.
Silver tetradrachm, circa 155-145 BC.
Stephanophoric type. Obv: laureate head of Apollo right. Rev: Apollo Grynios
standing to right, holding phiale and filleted laurel branch; monogram and
MYPINAIΩN downwards to left, omphalos and amphora at feet; all within
laurel wreath.
Good Extremely Fine; an outstanding example.

600.00.-

69 Akarnania, Leukas AR Stater

ANCIENT GREECE. AKARNANIA, LEUKAS.
Silver stater, circa 435-380 BC.
Obv: Pegasos flying right; Λ below. Rev: head of Athena left, wearing
Corinthian helmet; Λ and kerykeion behind.Good Very Fine; wonderfully

centred, underlying lustre.

150.00.-
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70 Akarnania, Leukas AR Stater About Extremely Fine

ANCIENT GREECE. AKARNANIA, LEUKAS.
Silver stater, circa 320-280 BC.
Obv: Pegasos flying left; Λ below. Rev: head of Athena left, wearing
Corinthian helmet; T-I and crested Macedonian helmet behind. About

Extremely Fine.

125.00.-

71 Attica, Athens AR Drachm

ANCIENT GREECE. ATTICA, ATHENS.
Silver drachm, circa 454-404 BC.
Obv: head of Athena right, wearing earring, necklace, and crested Attic
helmet decorated with three olive leaves over visor and a spiral palmette on
the bowl. Rev: owl standing right, head facing; olive sprig and berry in upper
left field, AΘE to right; all within incuse square.Very Fine; well-centred.

100.00.-

72 Attica, Athens AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. ATTICA, ATHENS.
Silver tetradrachm, circa 454-440 BC.
Obv: head of Athena right, wearing crested Attic helmet ornamented with
three olive leaves, round earring and pearl necklace. Rev: ΑΘΕ, owl standing
right, head facing; behind, olive sprig and crescent; all within incuse
square.Extremely Fine; an impressive example, boasting a shimmering old

cabinet tone.

350.00.-
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73 Attica, Athens AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. ATTICA, ATHENS.
Silver tetradrachm, circa 454-440 BC.
Obv: head of Athena right, wearing crested Attic helmet ornamented with
three olive leaves, round earring and pearl necklace. Rev: ΑΘΕ, owl standing
right, head facing; behind, olive sprig and crescent; all within incuse
square.Good Very Fine.

300.00.-

74 Attica, Athens AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. ATTICA, ATHENS.
Silver tetradrachm, 139/8 BC.
Ktesi- and Euma-, magistrates. Obv: head of Athena Parthenos right,
wearing triple-crested Attic helmet. Rev: owl standing right, head facing, on
amphora; A-ӨE above, Ө (month) on amphora, KTH-ΣI EY-MA in two lines
across fields, ME below.
Good Very Fine.

125.00.-

75 Attica, Athens AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. ATTICA, ATHENS.
Silver tetradrachm, 138/7 BC.
Theodotos, Kleophanes & Sotas, magistrates. Obv: head of Athena Parthenos
right, wearing necklace, pendant earring, and triple-crested Attic helmet
decorated with the protomes of four horses above the visor, a Pegasos in
flight rightward above the raised earpiece, and a curvilinear ornament on
the bowl. Rev: owl standing right, head facing, on amphora; A-ӨE above, B
(month) on amphora, ӨEO-ΔO-TOΣ KΛE-OΦA-NHΣ ΣΩ-TAΣ in five lines across
fields, ΣO below.
Good Very Fine.

100.00.-
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76 Attica, Athens AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. ATTICA, ATHENS.
Silver tetradrachm, 94/93 BC.
Nikogenes & Kallimachos, magistrates. Obv: head of Athena right, wearing
crested Attic helmet decorated with griffin. Rev: ΑΘΕ ΝΙΚΟΓΕΝΗΣ
ΚΑΛΛΙΜΑΞΟΣ, owl standing facing on amphora marked A, monogram below,
Hermes holding kerykeion to right; all within wreath.
Very Fine; a strong example.

90.00.-

77 Attica, Athens AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. ATTICA, ATHENS. Roman occupation under Sulla.
Silver tetradrachm, circa 86-84 BC. Athens or Roman military mint.
Obv: head of Athena right, wearing crested Attic helmet decorated with
griffin. Rev: owl standing facing on amphora, monogram to either side; all
within wreath.
Very Fine.

150.00.-

78 Boeotia, Thebes AR Stater About Extremely Fine; some cuts on obv.,
attractive iridescent tone

ANCIENT GREECE. BOEOTIA, THEBES.
Silver stater, circa 363-338 BC.
Kalli-, magistrate. Obv: boeotian shield. Rev: amphora, KA-ΛΛI across fields; all
within incuse concave circle. About Extremely Fine; some cuts on obv.,

attractive iridescent tone.

125.00.-
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79 Boeotia, Thebes AR Stater

ANCIENT GREECE. BOEOTIA, THEBES.
Silver stater, circa 363-338 BC.
Diok-, magistrate. Obv: Boeotian shield. Rev: amphora, ΔI-OK across fields; all
within incuse concave circle. Good Very Fine.

125.00.-

80 Cilicia, Kelenderis AR Stater

ANCIENT GREECE. CILICIA, KELENDERIS.
Silver stater, circa 430-420 BC.
Obv: nude youth, holding whip, dismounting from horse rearing left; A
below. Rev: goat kneeling left, head right; ΚΕΛΕΝ above, A in exergue.Good

Very Fine; deep cabinet tone with iridescent highlights.

150.00.-

81 Cilicia, Kelenderis AR Stater

ANCIENT GREECE. CILICIA, KELENDERIS.
Silver stater, circa 410-375 BC.
Obv: nude youth, holding whip in right hand, dismounting from horse
rearing right. Rev: goat kneeling right, head left; KEΛEN above.Good Very

Fine; featuring striking, golden iridescent highlights.

250.00.-
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82 Cilicia, Mallos AR Stater

ANCIENT GREECE. CILICIA, MALLOS.
Silver stater, circa 440-390 BC.
Obv: winged male figure advancing right, holding solar disk. Rev: swan
standing left; ΜΑP above, fish upwards to left, monogram to lower right; all
within linear border within incuse square.About Good Very Fine; test cuts to

rev, nicely toned.

125.00.-

83 Cilicia, Nagidos AR Stater About Extremely Fine; a lovely example

ANCIENT GREECE. CILICIA, NAGIDOS.
Silver stater, circa 400-384 BC.
Obv: Aphrodite seated left, holding phiale over altar to left; to right, Eros
standing left, crowning her with wreath. Rev: ΝAΓIΔEΩN, Dionysos standing
left, holding grape vine and thyrsos; A within wreath in upper left field.About

Extremely Fine; a lovely example.

250.00.-

84 Cilicia, Tarsos Datames (Satrap of Cilicia & Cappadocia) AR Stater

ANCIENT GREECE. CILICIA, TARSOS. Datames (Satrap of Cilicia &
Cappadocia).
Silver stater, circa 384-361 BC.
Obv: female head facing slightly left, hair in ampyx, wearing necklace. Rev:
bearded male head (Ares?) right, wearing crested Attic helmet; 'Datames' (in
Aramaic) before.Good Very Fine; an excellent rev.

200.00.-
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85 Cilicia, Tarsos Pharnabazos AR Stater

ANCIENT GREECE. CILICIA, TARSOS. Pharnabazos, Persian General.
Silver stater, circa 380-379 BC.
Obv: head of Arethusa facing slightly left, hair in ampyx, wearing single-
pendant earrings and necklace with pendants. Rev: bearded head left,
wearing crested helmet with raised ear flap and floral motif, drapery around
neck; Aramaic legend to left.Good Very Fine; a truly stunning iridescent

cabinet tone.

250.00.-

86 Cilicia, Tarsos Tarkumuwa (Datames) AR Stater

ANCIENT GREECE. CILICIA, TARSOS. Tarkumuwa (Datames), Satrap of Cilicia
and Cappadocia.
Silver stater, circa 370 BC.
Obv: Baaltars seated right on backless throne, his body turned facing,
holding bunch of grapes, grain ear and eagle-tipped sceptre; to right,
thymiaterion; to left, Aramaic legend; all within crenellated border. Rev: Ana
facing Datames, both with arm raised; thymiaterion between them; to inner
right, Aramaic legend; all within square dotted border within linear border
topped with repeating semicircular pattern.Good Extremely Fine; well-

detailed and lustrous.

500.00.-
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87 Cilicia, Tarsos Mazaios (Satrap of Cilicia & Cappadocia) AR Stater

ANCIENT GREECE. CILICIA, TARSOS. Mazaios (Satrap of Cilicia & Cappadocia).
Silver stater, circa 361-334 BC.
Obv: Baaltars seated left on throne, holding eagle-tipped sceptre; grain ear
and grape bunch above Aramaic N to left, B'LTRZ in Aramaic to right,
Aramaic M below throne. Rev: lion to left, attacking bull to right above city
walls of Tarsos; 'MZDI ZI'L'BRNH RAWHLK' ('Mazaios Governor of
Transeuphrates and Cilicia') in Aramaic above.Good Very Fine; boasting a

beautiful old cabinet tone.

750.00.-

88 Cilicia, Tarsos Mazaios (Satrap of Cilicia & Cappadocia) AR Stater About
Mint State; a truly spectacular coin

ANCIENT GREECE. CILICIA, TARSOS. Mazaios (Satrap of Cilicia & Cappadocia).
Silver stater, circa 361-334 BC.
Obv: Baaltars seated left on backless throne, his body turned facing, holding
sceptre, bunch of grapes, grain ear and eagle; Aramaic legend to right,
Aramaic letters below. Rev: lion attacking bull left; Aramaic legend above,
monogram below.About Mint State; a truly special coin, detailed, artistic

and with beautiful golden-orange iridescence around devices.

500.00.-

89 Corinthia, Corinth AR Stater Good Extremely Fine; an outstanding
specimen, with a remarkably detailed rev

ANCIENT GREECE. CORINTHIA, CORINTH.
Silver stater, circa 400-375 BC.
Obv: Pegasos flying left, Q below. Rev: helmeted head of Athena right;
scorpion fish downwards behind.Good Extremely Fine; obv. struck off-centre

and with a minor die shift, otherwise an outstanding specimen, boasting a

remarkably detailed rev.

250.00.-
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90 Corinthia, Corinth AR Stater

ANCIENT GREECE. CORINTHIA, CORINTH.
Silver stater, circa 4th century BC.
Obv: Pegasos flying left. Rev: head of Athena right, wearing Corinthian
helmet; uncertain symbol behind.
About Good Extremely Fine; a lovely example.

150.00.-

91 Corinthia, Corinth AR Drachm Extremely Fine; beautifully toned with
golden iridescence

ANCIENT GREECE. CORINTHIA, CORINTH.
Silver drachm, circa 350-285 BC.
Obv: Pegasos flying right, Ϙ below. Rev: head of Aphrodite right with hair in
sakkos.Extremely Fine; beautifully toned with some golden iridescence and

a particularly strong portrait of Aphrodite, a wonderful coin.

150.00.-

92 Corinthia, Corinth AR Drachm

ANCIENT GREECE. CORINTHIA, CORINTH.
Silver drachm, circa 350-285 BC.
Obv: Pegasos flying left; Ϙ below. Rev: head of Aphrodite left; star to lower
left, monogram to lower right. Good Very Fine.

50.00.-
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93 Corinthia, Corinth AR Stater About Extremely Fine

ANCIENT GREECE. CORINTHIA, CORINTH.
Silver stater, circa 345-307 BC.
Obv: Pegasos flying left; Ϙ below. Rev: head of Athena left, wearing
Corinthian helmet; Ι below chin, cockerel standing left on club behind.About

Extremely Fine.

150.00.-

94 Crete, Gortyna AR Drachm

ANCIENT GREECE. CRETE, GORTYNA.
Silver drachm, 300-270 BC.
Obv: head of Europa right within circular border of pellets. Rev: head and
neck of bull right.Good Very Fine.

100.00.-

95 Crete, Gortyna AR Drachm About Extremely Fine; beautiful old cabinet
tone with intense blue iridescence to rev

ANCIENT GREECE. CRETE, GORTYNA.
Silver drachm, circa 98-94 BC.
Obv: diademed head of Zeus right; A below. Rev: ΓΟΡΤARΝΙΩΝ, Apollo seated
left on rocks, resting hand on knee and holding bow and arrow; A in right
field.
About Extremely Fine; beautiful old cabinet tone with intense blue

iridescence to reverse.

150.00.-
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96 Euboia, Chalkis AR Drachm

ANCIENT GREECE. EUBOIA, CHALKIS.
Silver drachm, circa 338-308 BC.
Obv: head of the nymph Chalkis left. Rev: XAΛ, eagle flying left, grappling
with serpent.
About Extremely Fine; a lovely example with attractive old cabinet tone.

90.00.-

97 Euboia, Histiaia AR Tetrobol

ANCIENT GREECE. EUBOIA, HISTIAIA.
Silver tetrobol, 3rd-2nd century BC.
Obv: wreathed head of the nymph Histiaia right. Rev: the nymph Histiaia
seated right on winged galley, holding stylis; IΣTIAIEΩN around.Good Very

Fine; well-centred, nicely toned.

40.00.-

98 Gaul, Massalia AR Obol

ANCIENT GREECE. GAUL, MASSALIA.
Silver obol, circa 336-310 BC.
Obv: bare head of Apollo left. Rev: wheel of four spokes; M-A across lower
quarters.
Extremely Fine; a little gem with a beautiful portrait.

75.00.-
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99 Greco-Baktrian Kingdom Euthydemos I 'Theos Megas' AE18

ANCIENT GREECE. GRECO-BAKTRIAN KINGDOM. Euthydemos I 'Theos
Megas'.
Bronze ae18, circa 215-206 BC. Aï Khanoum or Baktra.
Obv: bearded head of Herakles right. Rev: BAΣΙΛΕΩΣ EYΘYΔHMOY, horse
galloping right.Good Very Fine; attractive reddish patina.

75.00.-

100 Greco-Baktrian Kingdom Euthydemos I 'Theos Megas' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. GRECO-BAKTRIAN KINGDOM. Euthydemos I 'Theos
Megas'.
Silver tetradrachm, circa 215-210 BC. 'Mint B' (Baktra).
Obv: diademed head right. Rev: BAΣIΛEΩΣ EYΘYΔHMOY, Herakles seated left
on lion skin draped over rocks, holding club set on leg; monogram to lower
left.Good Very Fine.

250.00.-

101 Greco-Baktrian Kingdom Antimachos I 'Theos' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. GRECO-BAKTRIAN KINGDOM. Antimachos I 'Theos'.
Bamian mint?-
Silver tetradrachm, circa 180-170 BC.
Obv: diademed and draped bust right, wearing kausia. Rev: BΑΣΙΛΕΩΣ
ΑΝΤΙΜΑΧΟΥ, Poseidon standing facing, holding trident and filleted palm;
monogram to inner right.
Extremely Fine.

The style of dies, particularly on the obverse, differs somewhat from more
traditional Greco-Bactrian coinage, and would indicate a different mint to
the regular coinage, perhaps Bamian.

500.00.-
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102 Greco-Baktrian Kingdom Antimachos II 'Nikephoros' AR Drachm

ANCIENT GREECE. GRECO-BAKTRIAN KINGDOM. Antimachos II
'Nikephoros'.
Silver drachm, circa 174-165 BC.
Obv: BAΣIΛEΩΣ NIKEΦOPOY ANTIMAXOY, Nike standing left, holding palm
and fillet; monogram to left. Rev: Kharosthi legend around king on
horseback right.
About Extremely Fine; cleaning marks.

25.00.-

103 Greco-Baktrian Kingdom Eukratides I 'the Great' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. GRECO-BAKTRIAN KINGDOM. Eukratides I 'the Great'.
Silver tetradrachm, circa 170-145 BC.
Obv: diademed, draped and cuirassed bust right, wearing crested helmet
adorned with bull's horn and ear. Rev: the Dioskouroi on horses prancing
right, each holding spear and palm; ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΜΕΓΑΛΟΥ above, ΕΥΚΡΑΤΙΔΟΥ
below, monogram in lower right field. Extremely Fine.

600.00.-

104 Greco-Baktrian Kingdom Eukratides I 'the Great' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. GRECO-BAKTRIAN KINGDOM. Eukratides I 'the Great'.
Silver tetradrachm, circa 170-145 BC.
Obv: diademed, draped and cuirassed bust right, wearing crested helmet
adorned with bull's horn and ear. Rev: the Dioskouroi on horses prancing
right, each holding spear and palm; ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΜΕΓΑΛΟΥ above, ΕΥΚΡΑΤΙΔΟΥ
below, monogram in lower right field. Good Extremely Fine; a well-detailed

rev.

500.00.-
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105 Greco-Baktrian Kingdom Eukratides I 'the Great' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. GRECO-BAKTRIAN KINGDOM. Eukratides I 'the Great'.
Silver tetradrachm, circa 170-145 BC.
Obv: diademed, draped and cuirassed bust right, wearing crested helmet
adorned with bull's horn and ear. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΜΕΓΑΛΟΥ ΕΥΚΡΑΤΙΔΟΥ, the
Dioskouroi on horses prancing right, each holding spear and palm;
monogram in lower right field.
Very Fine; cleaned surfaces, deep tone.

150.00.-

106 Greco-Baktrian Kingdom Eukratides I 'the Great' AR Obol

ANCIENT GREECE. GRECO-BAKTRIAN KINGDOM. Eukratides I 'the Great'.
Silver obol, circa 170-145 BC. Balkh(?).
Obv: diademed, draped, cuirassed and helmeted bust right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ
ΕΥΚΡΑΤΙΔΟΥ, Dioskouroi caps, each with a palm branch beside it; monogram
below.
Good Very Fine; rev. struck off-centre, nicely toned.

50.00.-

107 Greco-Baktrian Kingdom Eukratides I 'the Great' AR Tetradrachm Good
Very Fine; perfectly centred

ANCIENT GREECE. GRECO-BAKTRIAN KINGDOM. Eukratides I 'the Great'.
Silver tetradrachm, circa 170-145 BC.
Obv: diademed and draped bust right, wearing crested helmet adorned with
bull's horn and ear; all within bead-and-reel border. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΜΕΓΑΛΟΥ
ΕΥΚΡΑΤΙΔΟΥ, the Dioskouroi on horses prancing right, each holding spear
and palm; monogram in right field.
Good Very Fine; areas of roughness, perfectly centred.

250.00.-
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108 Illyria, Dyrrhachion AR Stater

ANCIENT GREECE. ILLYRIA, DYRRHACHION.
Silver stater, circa 340-280 BC.
Obv: cow standing right, head lowered left, suckling calf. Rev: double stellate
pattern within dual linear border; Δ-Y-P-club around.Very Fine.

125.00.-

109 Indo-Greek Kingdom Apollodotos I 'Soter' AR Drachm

ANCIENT GREECE. INDO-GREEK KINGDOM. Apollodotos I 'Soter'.
Silver drachm, circa 180-160 BC.
Obv: BAΣΙΛΕΩΣ AΠOΛΛOΔOTOY ΣΩTHPOΣ, elephant, wearing string of bells,
standing right; monogram below. Rev: zebu bull standing right; monogram
below, Kharosthi script around.
Good Very Fine; interesting flan flaw.

50.00.-

110 Indo-Greek Kingdom Apollodotos I 'Soter' AR Drachm

ANCIENT GREECE. INDO-GREEK KINGDOM. Apollodotos I 'Soter'.
Silver drachm, circa 180-160 BC.
Obv: BAΣΙΛΕΩΣ AΠOΛΛOΔOTOY ΣΩTHPOΣ, elephant, wearing string of bells,
standing right; monogram below. Rev: zebu bull standing right; Kharosthi
script around.
Good Very Fine; nicely toned.

75.00.-
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111 Indo-Greek Kingdom Apollodotos I 'Soter' AR Drachm

ANCIENT GREECE. INDO-GREEK KINGDOM. Apollodotos I 'Soter'.
Silver drachm, circa 180-160 BC.
Obv: BAΣΙΛΕΩΣ AΠOΛΛOΔOTOY ΣΩTHPOΣ, elephant, wearing string of bells,
standing right; monogram below. Rev: zebu bull standing right; monogram
below, Kharosthi script around.
Very Fine; deep tone.

50.00.-

112 Indo-Greek Kingdom Menander I 'Soter' Æ Square Diobol

ANCIENT GREECE. INDO-GREEK KINGDOM. Menander I 'Soter'.
Bronze square diobol, circa 165-130 BC.
Obv: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΣΩΤΗΡΟΣ ΜΕΝΑΝΔΡΟΥ, helmeted and draped bust of Athena
right. Rev: Kharosthi legend around free horse prancing right; monogram
below.
Good Very Fine; one of the finest examples of this scarce denomination.

400.00.-

113 Indo-Greek Kingdom Menander I 'Soter' AR Drachm

ANCIENT GREECE. INDO-GREEK KINGDOM. Menander I 'Soter'.
Silver drachm, circa 155-130 BC.
Obv: BAΣIΛEΩΣ ΣΩTHPOΣ MENANΔPOY, diademed and draped bust right,
wearing crested helmet adorned with bull's horn and ear. Rev: Athena
Alkidemos advancing left, shield decorated with aegis over arm, hurling
thunderbolt; monogram in right field, Karosthi script around.
Extremely Fine; a tremendous example of the type.

75.00.-
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114 Indo-Greek Kingdom Menander I 'Soter' AR Drachm

ANCIENT GREECE. INDO-GREEK KINGDOM. Menander I 'Soter'.
Silver drachm, circa 155-130 BC.
Obv: BAΣIΛEΩΣ ΣΩTHPOΣ MENANΔPOY, diademed and draped bust right,
wearing crested helmet adorned with bull's horn and ear. Rev: Athena
Alkidemos advancing left, shield decorated with aegis over arm, hurling
thunderbolt; monogram in right field, Karosthi script around.
Good Very Fine.

50.00.-

115 Indo-Greek Kingdom Menander I 'Soter' AR Drachm

ANCIENT GREECE. INDO-GREEK KINGDOM. Menander I 'Soter'.
Silver drachm, circa 155-130 BC.
Obv: BAΣIΛEΩΣ ΣΩTHPOΣ MENANΔPOY, diademed and draped bust right.
Rev: Athena Alkidemos advancing left, shield decorated with aegis over arm,
hurling thunderbolt; monogram in left field, Karosthi script around.
Good Very Fine; attractively toned with iridescent highlights.

35.00.-

116 Indo-Greek Kingdom Menander I 'Soter' AR Drachm

ANCIENT GREECE. INDO-GREEK KINGDOM. Menander I 'Soter'.
Silver drachm, circa 155-130 BC.
Obv: BAΣIΛEΩΣ ΣΩTHPOΣ MENANΔPOY, diademed and draped bust right.
Rev: Athena Alkidemos advancing left, shield decorated with aegis over arm,
hurling thunderbolt; monogram in right field, Karosthi script around.
Good Very Fine; pleasantly toned.

35.00.-
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117 Indo-Greek Kingdom Menander I 'Soter' AR Drachm

ANCIENT GREECE. INDO-GREEK KINGDOM. Menander I 'Soter'.
Silver drachm, circa 155-130 BC.
Obv: BAΣIΛEΩΣ ΣΩTHPOΣ MENANΔPOY, diademed bust left, wielding spear,
aegis on shoulder. Rev: Athena Alkidemos advancing right, shield decorated
with aegis over arm, hurling thunderbolt; monogram in left field, Karosthi
script around.
Very Fine.

30.00.-

118 Indo-Greek Kingdom Antialkidas 'Nikephoros' AR Drachm

ANCIENT GREECE. INDO-GREEK KINGDOM. Antialkidas 'Nikephoros'.
Silver drachm, circa 130-120 BC.
Obv: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΝΙΚΗΦΟΡΟΥ ΑΝΤΙΑΛΚΙΔΟΥ, diademed and draped bust right,
wearing kausia. Rev: Zeus Nikephoros seated facing; forepart of elephant in
left field, with trunk raised, monogram beneath throne, Kharosthi script
around.
About Extremely Fine.

50.00.-

119 Indo-Greek Kingdom Antialkidas 'Nikephoros' AR Drachm

ANCIENT GREECE. INDO-GREEK KINGDOM. Antialkidas 'Nikephoros'.
Silver drachm, circa 130-120 BC.
Obv: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΝΙΚΗΦΟΡΟΥ ΑΝΤΙΑΛΚΙΔΟΥ, diademed and draped bust right,
wearing kausia. Rev: Zeus Nikephoros seated facing; forepart of elephant in
left field, with trunk raised, monogram beneath throne, Kharosthi script
around.
Extremely Fine; perfectly centred and retaining great detail.

75.00.-
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120 Indo-Greek Kingdom Philoxenos 'Aniketos' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. INDO-GREEK KINGDOM. Philoxenos 'Aniketos'.
Silver tetradrachm, circa 125-110 BC.
Obv: BAΣIΛEΩΣ ANIKHTOY ΦΙΛOΞENOY, diademed, helmeted, draped and
cuirassed bust right. Rev: King, in military attire, on horse rearing to right;
monogram to lower right, Kharoshthi script around.
About Extremely Fine; die shift to obv.

400.00.-

121 Indo-Greek Kingdom Hermaios 'Soter' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. INDO-GREEK KINGDOM. Hermaios 'Soter'.
Silver tetradrachm, circa 105-90 BC.
Obv: BAΣIΛEΩΣ ΣΩTHPOΣ EPMAIOY, diademed and draped bust right. Rev:
Kharosthi legend around Zeus seated left on throne; monogram to right.
Extremely Fine.

90.00.-

122 Indo-Greek Kingdom Apollodotos II AR Drachm

ANCIENT GREECE. INDO-GREEK KINGDOM. Apollodotos II.
Silver drachm, circa 85-65 BC.
Obv: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΣΩΤΗΡΟΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΠΑΤΟΡΟΣ, diademed and draped bust
right; ΑΠΟΛΛΟΔΟΤΟΥ below. Rev: Athena Alkidemos advancing to left, shield
decorated with aegis over arm, hurling thunderbolt; monogram in left field,
Kharosthi script around.
About Extremely Fine; boasting an attractive, shimmering tone.

35.00.-
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123 Indo-Greek Kingdom Apollodotos II AR Drachm

ANCIENT GREECE. INDO-GREEK KINGDOM. Apollodotos II.
Silver drachm, circa 85-65 BC.
Obv: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΣΩΤΗΡΟΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΠΑΤΟΡΟΣ, diademed and draped bust
right; ΑΠΟΛΛΟΔΟΤΟΥ below. Rev: Athena Alkidemos advancing to left, shield
decorated with aegis over arm, hurling thunderbolt; monogram in right field,
Kharosthi script around.
About Good Very Fine; eye-catching old cabinet tone.

35.00.-

124 Indo-Greek Kingdom Apollodotos II AR Drachm

ANCIENT GREECE. INDO-GREEK KINGDOM. Apollodotos II.
Silver drachm, circa 85-65 BC.
Obv: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΣΩΤΗΡΟΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΠΑΤΟΡΟΣ, diademed and draped bust
right; ΑΠΟΛΛΟΔΟΤΟΥ below. Rev: Athena Alkidemos advancing to left, shield
decorated with aegis over arm, hurling thunderbolt; monogram in left field,
Kharosthi script around.
Good Very Fine; beautifully toned.

40.00.-

125 Indo-Greek Kingdom Hermaios 'Soter' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. INDO-GREEK KINGDOM. Hermaios 'Soter'.
Silver tetradrachm, circa 85-80 BC.
Indo-Skythian imitation. Obv: BAΣIΛEΩΣ ΣΩTHPOΣ EPMAIOY, diademed and
draped bust right. Rev: Zeus enthroned facing, holding sceptre and making
gesture with outstretched hand; monogram in right field, Kharosthi script
around.
About Good Very Fine.

75.00.-
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126 Indo-Greek Kingdom Hermaios 'Soter' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. INDO-GREEK KINGDOM. Hermaios 'Soter'.
Silver tetradrachm, circa 65 BC.
Posthumous issue. Obv: BAΣIΛEΩΣ ΣΩTHPOΣ EPMAIOY, diademed and
draped bust right. Rev: Zeus enthroned facing, holding sceptre and making
gesture with outstretched hand; monogram in right field, Kharosthi script
around.
Extremely Fine; impressive for the issue.

100.00.-

127 Indo-Greek Kingdom Hippostratos 'Soter' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. INDO-GREEK KINGDOM. Hippostratos 'Soter'.
Silver tetradrachm, circa 65-55 BC.
Obv: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΣΩΤΗΡΟΣ ΙΠΠΟΣΤΡΑΤΟΥ, diademed and draped bust right.
Rev: Goddess standing left, holding cornucopiae and raising hand in
benediction; monogram to left, Kharosthi letter to right, Kharosthi script
around.
Good Very Fine.

250.00.-

128 Indo-Greek Kingdom Zoilos II AR Drachm

ANCIENT GREECE. INDO-GREEK KINGDOM. Zoilos II.
Silver drachm, circa 55-35 BC.
Obv: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΣΩΤΕΡΟΣ ΖΩΙΛΟΣ, diademed and draped bust right. Rev:
Kharosthi legend around Athena Alkidemos advancing left and brandishing
thunderbolt and shield; Kharosthi letter to left and right, monogram in right
field.
Extremely Fine.

40.00.-
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129 Indo-Skythians Azes AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. INDO-SKYTHIANS. Azes.
Silver tetradrachm, circa 58-12 BC.
Obv: BAΣIΛEΩΣ BAΣIΛEΩN MEΓAΛOY AZOY, King on horseback right,
wearing cataphractus and holding whip aloft, 'na' in Kharosthi before. Rev:
Zeus Nikephoros standing left, holding transverse sceptre; monogram to left,
two monograms upwards to right, Kharosthi script around.
Very Fine.

35.00.-

130 Indo-Skythians Azes AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. INDO-SKYTHIANS. Azes.
Silver tetradrachm, circa 58-19 BC.
Obv: BAΣIΛEΩΣ BAΣIΛEΩN MEΓAΛOY AZOY, King on horseback right,
wearing cataphractus and holding whip aloft, 'ga' in Kharosthi before. Rev:
Zeus Nikephoros standing right, with right arm extended and sceptre over
shoulder; monogram to left, 'si' in Kharosthi to right, Kharosthi script around.
Very Fine.

50.00.-

131 Ionia, Kolophon AE14 About Extremely Fine; a little gem with a lovely
black patina

ANCIENT GREECE. IONIA, KOLOPHON.
Bronze 14mm, circa 330-285 BC.
Ekos, magistrate. Obv: laureate head of Apollo right. Rev: forepart of horse
right; EΞH to left, KO below.
About Extremely Fine; a little gem with a lovely black patina.

50.00.-
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132 Ionia, Magnesia ad Maeandrum Euphemos AR Tetradrachm Extremely
Fine; fields smoothed, otherwise a fine example

ANCIENT GREECE. IONIA, MAGNESIA AD MAEANDRUM.
Silver tetradrachm, circa 155-145 BC.
Euphemos, son of Pausanias, magistrate. Obv: Diademed and draped bust of
Artemis right, wearing stephane; bow and quiver over shoulder. Rev:
ΜΑΓΝΗΤΩΝ EPAΣIΠΠOΣ APIΣTEΟΥ, Apollo standing left on meander pattern,
holding laurel branches and leaning on tripod; all within laurel wreath.
Extremely Fine; fields smoothed, otherwise a lovely example struck on a

large flan.

700.00.-

133 Ionia, Miletos AR Diobol

ANCIENT GREECE. IONIA, MILETOS.
Silver diobol, circa 520-450 BC.
Obv: forepart of lion right, head reverted left. Rev: stellate design within
incuse square.Good Very Fine.

25.00.-

134 Ionia, Miletos AR Tetradrachm Extremely Fine; a portrait of marvellous
early Hellenistic style

ANCIENT GREECE. IONIA, MILETOS.
Silver tetradrachm, circa 295-270 BC.
In the name and types of Alexander III of Macedon. Obv: head of Herakles
right, wearing lion skin headdress. Rev: AΛEΞANΔPOY, Zeus Aëtophoros
seated to left on low throne, holding sceptre; MI (civic) monogram in left
field.Extremely Fine; light cabinet tone, with a portrait of marvellous early

Hellenistic style.

350.00.-
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135 Ionia, Samos AE18

ANCIENT GREECE. IONIA, SAMOS.
Bronze ae18, circa 300 BC.
Aristom-, magistrate. Obv: head of Hera right; Σ-A across fields. Rev: facing
lion's scalp; APIΣTOM below.
About Very Fine.

20.00.-

136 Ionia, Smyrna AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. IONIA, SMYRNA.
Silver tetradrachm, circa 220-200 BC.
In the name and types of Alexander III of Macedon. Obv: head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY, Zeus Aëtophoros seated left,
holding sceptre; turreted head of Tyche to left above monogram in left field,
monogram under throne.
Good Very Fine; struck on a large flan.

175.00.-

137 Ionia, Smyrna Æ Homereion

ANCIENT GREECE. IONIA, SMYRNA.
Bronze homereion, circa 145-125 BC.
Archias Phan..., magistrate. Obv: laureate head of Apollo right. Rev: Homer
seated left, holding scroll, transverse sceptre behind; ZMYPNAIΩN to right,
APXIAΣ and monogram to left.
About Very Fine.

40.00.-
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138 Islands off Attica, Aegina AR Hemidrachm

ANCIENT GREECE. ISLANDS OFF ATTICA, AEGINA.
Silver hemidrachm, circa 480-457 BC.
Obv: sea turtle, head in profile, with 'T-back' design on shell. Rev: large
square incuse with skew pattern.Very Fine; nicely toned.

175.00.-

139 Islands off Attica, Aegina AR Drachm

ANCIENT GREECE. ISLANDS OFF ATTICA, AEGINA.
Silver drachm, circa 350-338 BC.
Obv: Land tortoise with segmented shell, seen from above; A-I across fields.
Rev: Five-part incuse with skew pattern; dolphin in one segment, A-IΓI across
two others.Good Very Fine; attractive old cabinet tone with blue iridescence

around devices.

500.00.-

140 Islands off Elis, Kephallenia AE15

ANCIENT GREECE. ISLANDS OFF ELIS, KEPHALLENIA.
Bronze ae15, 4th century BC.
Obv: barley grain within large Π. Rev: dolphin swimming right above
waves.About Good Very Fine.

60.00.-
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141 Islands off Thrace, Thasos AR Stater Very Fine; beautiful old cabinet tone

ANCIENT GREECE. ISLANDS OFF THRACE, THASOS.
Silver stater, circa 500-480 BC.
Obv: nude satyr in kneeling-running stance right, carrying away a protesting
nymph. Rev: quadripartite incuse square.Very Fine; beautiful old cabinet

tone with highlights of multi-coloured iridescence around devices.

200.00.-

142 Islands off Thrace, Thasos AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. ISLANDS OFF THRACE, THASOS.
Silver tetradrachm, circa 168-148 BC.
Obv: head of young Dionysos right, wearing ivy wreath. Rev: HPAKΛEOYΣ
ΣΩTHPOΣ ΘAΣIΩN, Herakles standing left, holding club and lion skin; M to
inner left.
About Extremely Fine; boasting an attractive, shimmering tone.

175.00.-

143 Islands off Thrace, Thasos AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. ISLANDS OFF THRACE, THASOS.
Silver tetradrachm, circa 168-148 BC.
Obv: head of young Dionysos right, wearing ivy wreath. Rev: HPAKΛEOYΣ
ΣΩTHPOΣ ΘAΣIΩN, Herakles standing left, holding club and lion skin; M to
inner left.
About Good Very Fine.

100.00.-
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144 Islands off Thrace, Thasos AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. ISLANDS OFF THRACE, THASOS.
Silver tetradrachm, circa 168-148 BC.
Obv: head of young Dionysos right, wearing ivy wreath. Rev: HPAKΛEOYΣ
ΣΩTHPOΣ ΘAΣIΩN, Herakles standing left, holding club and lion skin; M to
inner left.
Extremely Fine; splendid light cabinet tone with multi-coloured iridescent

highlights.

250.00.-

145 Karia, Knidos AR Tetrobol

ANCIENT GREECE. KARIA, KNIDOS.
Silver tetrobol, circa 250-210 BC.
Kallippos, magistrate. Obv: head of Artemis right, quiver behind. Rev: tripod;
ΚNIΔIΩN to right, ΚAΛΛIΠΠOΣ (magistrate's name) to left.
Good Very Fine.

40.00.-

146 Karian Islands, Kalymna AR Didrachm Good Very Fine; a strong example
with attractive iridescence

ANCIENT GREECE. KARIAN ISLANDS, KALYMNA.
Silver didrachm, 3rd Century BC.
Obv: male head right, wearing crested Attic helmet. Rev: KAΛYMNION,
kithara; all within a dotted square border.
Good Very Fine; a strong example with attractive iridescence around

devices.

700.00.-
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147 Kimmerian Bosporos, Pantikapaion AE22 About Extremely Fine

ANCIENT GREECE. KIMMERIAN BOSPOROS, PANTIKAPAION.
Bronze 22mm, circa 340-325 BC.
Obv: ivy-wreathed and bearded head of Satyr left. Rev: ΠANTI below bow and
arrow. About Extremely Fine.

40.00.-

148 Kimmerian Bosporos, Pantikapaion AE27

ANCIENT GREECE. KIMMERIAN BOSPOROS, PANTIKAPAION.
Bronze ae27, circa 340-325 BC.
Obv: ivy wreathed and bearded head of Satyr left. Rev: ΠANTI below bow and
arrow.About Extremely Fine.

75.00.-

149 Kimmerian Bosporos, Pantikapaion AE18

ANCIENT GREECE. KIMMERIAN BOSPOROS, PANTIKAPAION.
Bronze ae18, circa 310-303 BC.
Obv: head of beardless Satyr left, wearing wreath of ivy. Rev: ΠΑΝ, head of
roaring lion left; sturgeon left below.
About Extremely Fine.

75.00.-
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150 Kimmerian Bosporos, Pantikapaion AE18

ANCIENT GREECE. KIMMERIAN BOSPOROS, PANTIKAPAION.
Bronze 18mm, circa 310-303 BC.
Obv: head of beardless Satyr left, wearing wreath of ivy. Rev: ΠΑΝ, head of
roaring lion left; sturgeon left below. Good Very Fine.

40.00.-

151 Kimmerian Bosporos, Pantikapaion AE20

ANCIENT GREECE. KIMMERIAN BOSPOROS, PANTIKAPAION.
Bronze 20mm, circa 310-303 BC.
Obv: beardless head of satyr left; c/m: twelve-rayed star within circular
incuse. Rev: head of lion left, sturgeon left in exergue, ΠAN around; c/m: bow
in bowcase (seemingly cut into die).
Very Fine.

25.00.-

152 Kimmerian Bosporos, Pantikapaion AE21

ANCIENT GREECE. KIMMERIAN BOSPOROS, PANTIKAPAION.
Bronze ae21, circa 310-303 BC.
Obv: head of bearded Satyr right. Rev: Π-Α-Ν around forepart of griffin left;
sturgeon swimming left below.Good Very Fine; suffering from bronze

disease.

25.00.-
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153 Kimmerian Bosporos, Pantikapaion AE17

ANCIENT GREECE. KIMMERIAN BOSPOROS, PANTIKAPAION.
Bronze 17mm, circa 250-200 BC.
Obv: laureate head of Apollo right. Rev: Eagle standing facing, head left, with
open wings; ΠΑΝ below.
Very Fine; smoothed and repatinated.

25.00.-

154 Kimmerian Bosporos, Pantikapaion AE20 About Extremely Fine

ANCIENT GREECE. KIMMERIAN BOSPOROS, PANTIKAPAION.
Bronze 20mm, circa 47-16 BC.
Obv: laureate head of Apollo right. Rev: ΠANTIKAΠAITΩN, bow and quiver.
About Extremely Fine.

50.00.-

155 Kingdom of Armenia Tigranes II 'the Great' AR Tetradrachm Extremely
Fine; wonderful old cabinet tone

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF ARMENIA. Tigranes II 'the Great'.
Silver tetradrachm, circa 80-68 BC. Tigranokerta.
Obv: diademed and draped bust right, wearing Armenian tiara with five
peaks, adorned with star flanked by two eagles and jewelled diadem. Rev:
BAΣIΛEΩΣ TIΓPANOY, Tyche of Antioch seated right on rock pile, holding
palm, Orontes swimming right below; ΔH monogram on rock and Θ to inner
right field, all within wreath.Extremely Fine; minor scratches, wonderful old

cabinet tone.

250.00.-
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156 Kingdom of Bithynia Nikomedes III 'Euergetes' dated BE 172 = 126/5 BC
AR Tetradrachm Good Very Fine; an enormous flan

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF BITHYNIA. Nikomedes III 'Euergetes'.
Silver tetradrachm, dated BE 172 = 126/5 BC.
Obv: diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ EΠIΦANΟΥΣ NIKOMHΔOY, Zeus
Stephanophoros standing left, holding sceptre and wreath; to inner left,
eagle standing on thunderbolt above monogram and BOP (date).
Good Very Fine; struck on an enormous flan.

200.00.-

157 Kingdom of Cappadocia Ariarathes V 'Eusebes Philopator'AR Drachm

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF CAPPADOCIA. Ariarathes V 'Eusebes
Philopator'.
Silver drachm, dated RY 33 = 130/29 BC. Mint A (Eusebeia under Mt. Argaios).
Obv: diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΡΙΑΡΑΘOV EVΣEBOVΣ, Athena
Nikephoros standing left, with spear and shield; monograms to inner left,
outer left and outer right; ΓA (date) in exergue.
Very Fine; pleasantly toned.

40.00.-

158 Kingdom of Cappadocia Nysa (Regent) AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF CAPPADOCIA. Nysa (Regent).
Silver tetradrachm, circa 129-127 BC. 'Mint II'.
In the name and types of Antiochos VII 'Euergetes' (Sidetes). Obv: diademed
head of Antiochos VII right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟY EYEPΓETOY, Athena
Nikephoros standing left, resting hand on shield with spear under arm;
monogram above A in outer left field; all within wreath.
About Good Very Fine; Λ graffito to portrait.

75.00.-
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159 Kingdom of Cappadocia temp. Ariarathes VIII 'Philometor' - Ariobarzanes
I AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF CAPPADOCIA. temp. Ariarathes VIII
'Philometor' - Ariobarzanes I.
Silver tetradrachm, circa 100-90. Ariaratheia or Eusebia-Tyana.
In the name and types of Antiochos VII 'Euergetes' (Sidetes). Obv: diademed
head of Antiochos VII right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟY EYEPΓETOY, Athena
Nikephoros standing left, resting hand on shield with spear under arm and
holding Nike; monogram above A in outer left field, T to inner left, Λ to inner
right; all within wreath.About Good Very Fine; nicely toned.

60.00.-

160 Kingdom of Illyria Monounios AR Stater

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF ILLYRIA. Monounios.
Silver stater, circa 305-275 BC. Dyrrhachion.
Obv: cow standing left, looking back at suckling calf standing right below;
monogram above. Rev: double stellate pattern divided by line, all in double
linear square border; ΔYP (P retrograde) and club around; all within linear
circle border. Good Very Fine; a strong example of an extremely rare type.

350.00.-

161 Kingdom of Macedon Archelaos AR Stater About Extremely Fine;
attractive old cabinet tone

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. Archelaos.
Silver stater, circa 413-399 BC. Aigai.
Obv: Head of Apollo right, wearing tainia. Rev: ΑΡΧΕΛΑΟ, horse prancing
right within linear square. About Extremely Fine; attractive old cabinet tone.

400.00.-
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162 Kingdom of Macedon Philip II AE17

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. Philip II.
Bronze AE17, 359-336 BC. Uncertain mint in Macedon.
Obv: diademed head of Apollo to right. Rev: ΦIΛIΠΠOY, youth on horseback
right; ANI monogram below.Very Fine.

25.00.-

163 Kingdom of Macedon Philip II Æ17

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. Philip II.
Bronze AE17, 359-336 BC. Uncertain mint in Macedon.
Obv: diademed head of Apollo to right. Rev: ΦIΛIΠΠOY, youth on horseback
right; ANI monogram below.Very Fine.

25.00.-

164 Kingdom of Macedon Philip II AE20

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. Philip II.
Bronze AE20, 359-336 BC. Uncertain mint in Macedon.
Obv: diademed head of Apollo left; small A behind. Rev: ΦIΛIΠΠOY, youth on
horseback to right; E(?) below. Very Fine.

25.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDKT
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDKT
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDKT
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDKT
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDKT
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDKV
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDKV
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDKV
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDKV
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDKV
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDKX
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDKX
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDKX
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDKX
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDKX


165 Kingdom of Macedon Philip II AE17

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. Philip II.
Bronze ae17, 359-336 BC. Uncertain mint in Macedon.
Obv: diademed head of Apollo right. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ, youth on horseback
right; monogram and B below. Very Fine.

25.00.-

166 Kingdom of Macedon Philip II AE18

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. Philip II.
Bronze 18mm, circa 359-336 BC.
Obv: diademed head of Apollo right. Rev: ΦIΛIΠΠOY, rider on horseback right;
monogram below.Good Very Fine.

25.00.-

167 Kingdom of Macedon Alexander III 'the Great' AE17

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. Alexander III 'the Great'.
Bronze ae17, circa 336-323 BC.
Obv: head of Herakles right, wearing lion skin headdress. Rev: club above
bow in quiver; ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ between, E below. Good Very Fine.

25.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDKZ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDKZ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDKZ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDKZ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDKZ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDL1
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDL1
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDL1
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDL1
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDL1
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDL3
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDL3
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDL3
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDL3
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDL3


168 Kingdom of Macedon Alexander III 'the Great' AR Tetradrachm Extremely
Fine; lovely iridescence around devices

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. Alexander III 'the Great'.
Silver tetradrachm, circa 327-323 BC. Tarsos.
Struck under Balakros. Obv: head of Herakles right, wearing lion skin
headdress. Rev: AΛEΞANΔPOY, Zeus Aëtophoros seated left, holding sceptre;
plough in left field.
Extremely Fine; minor porosity and graffiti to obv., some lovely iridescence

around devices.

200.00.-

169 Kingdom of Macedon Kassander (as Regent or King) AR Tetradrachm
Extremely Fine; beautifully iridescent tone

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. Kassander (as Regent or King).
Silver tetradrachm, circa 323-315 BC. Amphipolis.
Struck in the name and types of Philip II. Obv: laureate head of Zeus right.
Rev: ΦIΛIΠΠOY, nude rider on horseback right, holding palm; aphlaston and
Π with pellet below.
Extremely Fine; lustrous metal with a beautifully iridescent tone.

700.00.-

170 Kingdom of Macedon Philip II AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. Philip II (Posthumous Issue).
Silver tetradrachm, circa 323-315 BC. Amphipolis.
Obv: laureate head of Zeus right. Rev: ΦIΛIΠΠOY, nude rider on horseback
right, holding palm; branch and Π below.Extremely Fine; a beautiful, lustrous

and crisp example.

700.00.-
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171 Kingdom of Macedon Philip III 'Arrhidaios' AR Drachm About Extremely
Fine

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. Philip III 'Arrhidaios'.
Silver drachm, circa 323-317 BC. Side.
Struck under Antigonos I 'Monophthalmos', in the types of Alexander III. Obv:
head of Herakles right, wearing lion skin headdress. Rev: Zeus Aëtophoros
seated to left, holding sceptre; ΦIΛIΠΠOY to right, monogram below throne,
pomegranate in left field. About Extremely Fine.

40.00.-

172 Kingdom of Macedon Philip III 'Arrhidaios' AR Drachm

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. Philip III 'Arrhidaios'.
Silver drachm, circa 323-319 BC. Sardes.
Struck under Menander or Kleitos, in the name and types of Alexander III.
Obv: head of Herakles right, wearing lion skin headdress. Rev: Zeus
Aëtophoros seated left, holding sceptre; ΑΛEΞANΔPOY to right, torch in left
field, A below throne. Very Fine.

25.00.-

173 Kingdom of Macedon temp. Philip III 'Arrhidaios' - Antigonos I
'Monophthalmos' AE20 Good Extremely Fine

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. temp. Philip III 'Arrhidaios' -
Antigonos I 'Monophthalmos'.
Bronze 20mm, circa 323-310 BC. Uncertain mint in Asia Minor.
Obv: head of Herakles right, wearing lion skin headdress. Rev: club and bow
in quiver, ΒΑΣΙΛΕΩΣ between; race torch below.Good Extremely Fine;

beautiful dark glossy patina.

75.00.-
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174 Kingdom of Macedon Philip III 'Arrhidaios' AR 1/5 Tetradrachm

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. Philip III 'Arrhidaios'.
Silver 1/5 tetradrachm, circa 318-317 BC. Amphipolis.
Struck under Polyperchon, in the types of Philip II. Obv: head of Apollo right,
wearing tainia. Rev: youth on horseback right; ΦΙΛΙΠΠΟΥ above, monogram
below. Very Fine; porous metal.

25.00.-

175 Kingdom of Macedon Antigonos I 'Monophthalmos' AR Drachm

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. Antigonos I 'Monophthalmos'.
Silver drachm, circa 310-301 BC. 'Kolophon'.
In the name and types of Alexander III. Obv: head of Herakles to right,
wearing lion skin headdress. Rev: Zeus Aëtophoros seated left, holding
sceptre; AΛEΞANΔPOY to right, monogram in left field, crescent below
throne. Good Very Fine.

40.00.-

176 Kingdom of Macedon Kassander AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. Kassander, as Regent or King.
Silver tetradrachm, 307-297. Amphipolis.
In the name and types of Philip II. Obv: laureate head of Zeus right. Rev:
ΦIΛIΠΠOY, nude rider on horseback right, holding palm; Λ above torch below,
monogram in lower right field.Good Very Fine.

350.00.-
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177 Kingdom of Macedon Demetrios I 'Poliorketes' AE12

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. Demetrios I 'Poliorketes'.
Bronze 12mm, circa 300-295 BC. Salamis.
Obv: helmeted head of Athena right. Rev: prow of galley right, BA above,
monogram below. Good Very Fine.

25.00.-

178 Kingdom of Macedon Demetrios I 'Poliorketes' AE17

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. Demetrios I 'Poliorketes'.
Bronze ae17, circa 298-295 BC.
Obv: laureate head of Poseidon right. Rev: prow right; BA above, bipennis
before, AP monogram below.
Very Fine.

25.00.-

179 Kingdom of Macedon Demetrios I 'Poliorketes' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. Demetrios I 'Poliorketes'.
Silver tetradrachm, circa 290-288 BC. Pella.
Obv: diademed and horned head right. Rev: BAΣIΛEΩΣ ΔHMHTPIOY,
Poseidon, nude, standing left, right foot on rock, holding trident and resting
on leg; monograms to outer left and right.Good Very Fine; subtly toned.

200.00.-
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180 Kingdom of Macedon temp. Antigonos II 'Gonatas' - Demetrios II
'Aitolikos' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. temp. Antigonos II 'Gonatas' -
Demetrios II 'Aitolikos'.
Silver tetradrachm, circa 246-229 BC. Amphipolis or Pella.
Obv: head of Pan left, horned and with lagobolon over shoulder, on boss of
Macedonian shield. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΓΟΝΟΥ, Athena Alkidemos
advancing left, holding shield decorated with aegis, preparing to cast
thunderbolt; crested Macedonian helmet to inner left, monogram to inner
right.Good Very Fine.

200.00.-

181 Kingdom of Macedon Antigonos III Doson AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. Antigonos III Doson.
Silver tetradrachm, circa 227-225 BC.
Obv: Head of Poseidon right, wearing wreath bound with marine plants. Rev:
Apollo seated left on prow inscribed BAΣIΛEΩΣ ANTIΓONOY, testing bow;
monogram and M below.
About Extremely Fine.

750.00.-

182 Kingdom of Macedon Philip V AR Didrachm

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. Philip V.
Silver didrachm, circa 200-179 BC. Pella or Amphipolis.
Obv: diademed head right. Rev: BAΣIΛEΩΣ ΦΙΛΙΠΠOY club; monograms
above and below; all within oak wreath; trident to outer left.
Good Very Fine; beautiful old cabinet, struck from dies of fine style.

1000.00.-
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183 Kingdom of Macedon Philip V AE16

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. Philip V.
Bronze ae16, circa 200-179 BC. Pella or Amphipolis.
Obv: Macedonian shield with head of Perseus right on boss. Rev: BAΣIΛEΩΣ
ΦIΛIΠΠOY, Macedonian helmet with cheek pieces, star above.
Very Fine.

25.00.-

184 Kingdom of Macedon Perseus AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. Perseus.
Silver tetradrachm, circa 179-168 BC. Pella or Amphipolis.
Attic standard. Po-, mintmaster. Obv: diademed head right. Rev. BAΣI-ΛEΩΣ
ΠEΡ-ΣEΩΣ, eagle, with wings spread, standing right on thunderbolt; above,
monogram of ZΩ; in right field, ΠΟ monogram (mintmaster's) in right field, Φ
between eagle's legs; all within oak wreath; plow in exegue.Good Extremely

Fine; boasting wonderful metal and a spectacular rev.

1000.00.-

185 Kingdom of Pergamon Eumenes I AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF PERGAMON. Eumenes I.
Silver tetradrachm, circa 255-241 BC.
Obv: Laureate head of Philetairos right. Rev: Athena enthroned left,
crowning the royal name ΦΙΛΕΤΑΙΡΟΥ with a wreath, resting elbow on shield;
to outer left, bunch of grapes; to inner left, Α; to right, bow.Extremely Fine.

400.00.-
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186 Kingdom of Pergamon Eumenes I AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF PERGAMON. Eumenes I.
Silver tetradrachm, circa 255-241 BC. Pergamon.
Struck in the name and types of Philetairos. Obv: laureate head of Philetairos
right. Rev: ΦIΛETAIΡOY, Athena seated left, resting left elbow on small sphinx
seated right, right hand resting on grounded shield at left with gorgoneion
boss, transverse spear across left arm; ivy leaf in outer left field, monogram to
inner left, bow to outer right.Good Very Fine.

350.00.-

187 Kingdom of Pergamon Attalos I AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF PERGAMON. Attalos I.
Silver tetradrachm, circa 241-197 BC.
Obv: Laureate head of Philetairos right. Rev: Athena enthroned left,
crowning the royal name ΦΙΛΕΤΑΙΡΟΥ with a wreath, resting elbow on shield;
to outer left, bee; to inner left, monogram; to right, bow.Extremely Fine; a

truly wonderful example, crisply struck and well detailed.

400.00.-

188 Kingdom of Pergamon Eumenes II AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF PERGAMON. Eumenes II.
Silver tetradrachm, 197-159 BC.
Obv: laureate head of Philetairos right. Rev: Athena enthroned left, crowning
the royal name ΦΙΛΕΤΑΙΡΟΥ with a wreath, resting elbow on shield; to outer
left, filleted thrysos; to inner left, Δ over A; to right, bow.Extremely Fine; a

highly attractive example.

800.00.-
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189 Kingdom of the Bosporos Sauromates II Æ 144 Units

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF THE BOSPOROS. Sauromates II.
Bronze 144 units, AD 186-196.
Obv: BACIΛЄѠC CAYPOMATOY, diademed and draped bust right. Rev: eagle
standing left, head reverted, holding wreath in its beak, PMΔ around; c/m:
laureate head of Septimius Severus right.
Good Very Fine; lightly smoothed but otherwise a lovely coin with a

fascinating countermark.

100.00.-

190 Kingdom of the Bosporos Sauromates I Æ 48 Units

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF THE BOSPOROS. Sauromates I.
Bronze 48 units, AD 131-154.
Obv: BACIΛЄѠC POIMHTAΛKOY, diademed and draped bust right; trident
before. Rev: MH (mark of value) within wreath.
About Good Very Fine; smoothed fields.

50.00.-

191 Kingdom of the Bosporos Sauromates I Æ 48 Units

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF THE BOSPOROS. Sauromates I.
Bronze 48 units, AD 108-115.
Obv: BACIΛEѠC CAYPOMATOY, diademed and draped bust right. Rev: Nike
standing left, holding wreath and palm, M-H (mark of value) across fields.
Very Fine; tooled, smoothed surfaces.

50.00.-
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192 Kingdom of the Bosporos Sauromates I Æ 48 Units

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF THE BOSPOROS. Sauromates I.
Bronze 48 units, AD 99-101.
Obv: BACIΛEѠC CAYPOMATOY, diademed and draped bust right. Rev:
shield with spear in centre; to right, helmet and sword in scabbard; to left,
axe and head of horse; MH (mark of value) below.
Good Extremely Fine; a beautiful example, probably the finest to have come

to auction in decades.

150.00.-

193 Kingdom of Thrace Amatokos II AE20 About Extremely Fine

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF THRACE. Amatokos II.
Bronze 20mm, circa 359-351 BC. Maroneia.
Kleandros, magistrate. Obv: AMATOKO, double-edged axe. Rev: EΠI
KΛEANΔΡΟΣ, grape arbor within square border of pellets.About Extremely

Fine.

100.00.-

194 Kingdom of Thrace Seuthes III AE19

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF THRACE. Seuthes III.
Bronze 19mm, circa 323-316 BC.
Obv: laureate head of Seuthes right. Rev: horseman riding right, ΣEYΘOY
above, wreath below. Good Very Fine.

25.00.-
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195 Kingdom of Thrace Lysimachos AE20

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF THRACE. Lysimachos.
Bronze ae20, 305-281 BC. Lysimacheia.
Obv: head of Athena right, wearing crested Attic helmet. Rev: BAΣIΛEΩΣ
ΛYΣIMAXOY, lion leaping right; spearhead below.
About Extremely Fine.

50.00.-

196 Kingdom of Thrace Lysimachos AR Drachm

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF THRACE. Lysimachos.
Silver drachm, circa 305-297 BC. Magnesia ad Maeandrum.
In the name and types of Alexander III of Macedon. Obv: head of Herakles
right, wearing lion skin headdress. Rev: Zeus Aëtophoros seated left, holding
sceptre; AΛEΞANΔPOY to right, Π above E in left field, monogram below
throne. Extremely Fine; some attractive iridescence around portrait.

40.00.-

197 Kingdom of Thrace Lysimachos AE22

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF THRACE. Lysimachos.
Bronze ae22, circa 301 BC. Uncertain Western Anatolian mint.
Obv: male head right, wearing peaked Phrygian helmet. Rev: BAΣΙΛΕΩΣ
ΛYΣIMAXOY, trophy.
Good Very Fine.

35.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDMN
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDMN
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDMN
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDMN
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDMN
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDMP
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDMP
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDMP
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDMP
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDMP
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDMR
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDMR
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDMR
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDMR
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDMR


198 Kingdom of Thrace Lysimachos AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF THRACE. Lysimachos.
Silver tetradrachm, 297-281 BC. Lampsakos.
Obv: diademed head of deified Alexander right, with horn of Ammon. Rev:
Athena Nikephoros seated left, arm resting on shield, spear behind; aplustre
to outer left, HP monogram to inner left. Extremely Fine; a highly attractive

example.

250.00.-

199 Kingdom of Thrace Lysimachos AR Drachm

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF THRACE. Lysimachos.
Silver drachm, circa 294-287. Ephesos.
Obv: diademed head of Alexander III right with horn of Ammon. Rev:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ, Athena seated left, holding Nike who crowns the
king's name and leaning on shield decorated with lion's head; behind, spear;
in inner left field, lyre; under throne, A. Very Fine.

50.00.-

200Kingdom of Thrace Lysimachos AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF THRACE. Lysimachos.
Silver tetradrachm, 287-282 BC. Pergamon.
Obv: diademed head of Alexander right, with horn of Ammon; K below. Rev:
Athena Nikephoros seated left, resting arm on shield; spear in background,
N to outer left, cult image to inner left, crescent in exergue. Good Very Fine.

300.00.-
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201 Kingdom of Thrace Lysimachos AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF THRACE. Lysimachos.
Silver tetradrachm, mid 3rd - 2nd Century BC. Uncertain mint.
Posthumous Issue. Obv: diademed head of deified Alexander right, with
horn of Ammon. Rev: BAΣIΛEΩΣ ΛYΣIMAXOY, Athena Nikephoros seated left,
resting on shield, spear behind; grain-ear in inner left field.
Good Very Fine.

150.00.-

202 Kings of Paeonia Patraos AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. KINGS OF PAEONIA. Patraos.
Silver tetradrachm, circa 333-315 BC. Uncertain Paeonian mint (Astibus or
Damastion?).
Obv: laureate head of Apollo or Patraos right. Rev: warrior on horse rearing
right, spearing enemy who defends himself with raised shield; ΠATPAOY
around, kantharos in lower left field.
About Extremely Fine.

125.00.-

203 Kings of Paeonia Patraos AR Tetradrachm About Extremely Fine;
attractive, with a lovely iridescent tone

ANCIENT GREECE. KINGS OF PAEONIA. Patraos.
Silver tetradrachm, circa 333-315 BC. Uncertain Paeonian mint (Astibus or
Damastion?).
Obv: laureate head of Apollo or Patraos right. Rev: warrior on horse rearing
right, spearing enemy who defends himself with raised shield; ΠATPAOY
around.
About Extremely Fine; an attractive specimen with a lovely iridescent tone.

150.00.-
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204Kings of Paeonia Patraos AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. KINGS OF PAEONIA. Patraos.
Silver tetradrachm, circa 333-315 BC. Uncertain Paeonian mint (Astibus or
Damastion?).
Obv: laureate head of Apollo or Patraos right. Rev: warrior on horse rearing
right, spearing enemy who defends himself with raised shield; ΠATPAOY
around. Good Very Fine; a strong portrait.

100.00.-

205 Kings of Paeonia Patraos AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. KINGS OF PAEONIA. Patraos.
Silver tetradrachm, circa 333-315 BC. Uncertain Paeonian mint (Astibus or
Damastion?).
Obv: laureate head of Apollo or Patraos right. Rev: warrior on horse rearing
right, spearing enemy who defends himself with raised shield; ΠATPAOY
around. Very Fine.

100.00.-

206 Kolchis, Dioskourias AE17

ANCIENT GREECE. KOLCHIS, DIOSKOURIAS.
Bronze 17mm, late 2nd Century BC.
Obv: two pilei surmounted by stars. Rev: ΔIOΣKOYPIAΔOΣ in three lines
across fields; thyrsos between.
About Extremely Fine; cleaning marks.

25.00.-
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207 Kyrenaika, Kyrene temp. Magas AR Didrachm

ANCIENT GREECE. KYRENAIKA, KYRENE. temp. Magas.
Silver didrachm, circa 294-275 BC.
Obv: horned head of Zeus Karneios left. Rev: silphion plant; two stars across
upper fields, KY-PA across lower fields.
Good Very Fine.

250.00.-

208Lesbos, Mytilene AR Hemidrachm

ANCIENT GREECE. LESBOS, MYTILENE.
Silver hemidrachm, circa 350-320 BC.
Obv: laureate head of Apollo right. Rev: lyre; MYTI to right; all within linear
square.
About Mint State; a superb example.

250.00.-

209 Lycia, Rhodiapolis AR Drachm

ANCIENT GREECE. LYCIA, RHODIAPOLIS.
Silver drachm, circa 167-81 BC.
Struck as a member of the Lycian League. Obv: laureate head of Apollo right;
bow and quiver over shoulder. Rev: P-O flanking kithara, ΛVKIΩΝ above,
lance to left; all within shallow incuse square.
About Mint State; among the very finest to come to auction.

100.00.-
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210 Lydia, Sardis AE19

ANCIENT GREECE. LYDIA, SARDIS.
Bronze ae19, circa 133 BC-AD 14.
Menemachos, magistrate. Obv: head of Herakles right, wearing lion skin
headdress. Rev: lion walking right; fly or bee above; ΣΑΡΔΙΑΝΩΝ above,
ΜΕΝΕΜΑΧΟΥ below.
About Extremely Fine; an impressive little gem.

35.00.-

211 Lydia, Thyateira AE15

ANCIENT GREECE. LYDIA, THYATEIRA.
Bronze ae15, 2nd century BC.
Obv: laureate head of Apollo right. Rev: ΘΥΑΤΕΙ ΡΗ-ΝΩΝ, labrys.
Good Very Fine.

25.00.-

212 Lykian League, Kragos AR Hemidrachm

ANCIENT GREECE. LYKIAN LEAGUE, KRAGOS.
Silver hemidrachm, circa 33-27 BC.
Obv: laureate head of Apollo right; Λ-Y across fields. Rev: kithara; K-P across
fields; all within shallow incuse square.
Extremely Fine; some iridescence around devices.

40.00.-
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213 Macedon (Roman Protectorate), First Meris AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. MACEDON (ROMAN PROTECTORATE), FIRST MERIS.
Silver tetradrachm, circa 167-149 BC. Amphipolis.
Obv: diademed and draped bust of Artemis right, bow and quiver over
shoulder, on the boss of a Macedonian shield. Rev: MAKEΔONΩN ΠPΩTHΣ
above and below club; monograms above and below; all within oak wreath,
thunderbolt to left.
Good Very Fine; minor scrapes to rev., subtly toned with highlights.

150.00.-

214 Macedon, Eion AR Trihemiobol

ANCIENT GREECE. MACEDON, EION.
Silver trihemiobol, circa 460-400 BC.
Obv: goose standing right, head reverted; lizard above. Rev: quadripartite
incuse square.Good Very Fine; wonderfully centred on the flan.

40.00.-

215 Macedon, Koinon of Macedonia First Meris AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. MACEDON, KOINON OF MACEDONIA. First Meris.
Silver tetradrachm, circa 158-150 BC.
Obv: bust of Artemis right, wearing stephane, bow and capped quiver over
shoulder; all within circle of dots in tondo of Macedonian shields. Rev:
MAKEΔONΩN ΠPΩTHΣ, horizontal club, AP monogram above; all within oak
wreath, thunderbolt in outer left field.
Extremely Fine; an attractive example.

200.00.-
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216 Macedon, Neapolis AR Hemidrachm

ANCIENT GREECE. MACEDON, NEAPOLIS.
Silver hemidrachm, circa 375-350 BC.
Obv: facing gorgoneion, with tongue protruding. Rev: head of nymph right;
N-E-O-Π around; all within incuse.Good Very Fine; old cabinet tone with

underlying lustre.

100.00.-

217 Macedon, Thessalonica AE19

ANCIENT GREECE. MACEDON, THESSALONICA.
Bronze ae19, after 148 BC.
Obv: head of Athena right, wearing Corinthian helmet. Rev: ΘEΣΣAΛONIKHΣ,
horse galloping right; star above.
About Extremely Fine.

25.00.-

218 Moesia, Istros AR Drachm

ANCIENT GREECE. MOESIA, ISTROS.
Silver drachm, circa 340-313 BC.
Obv: two young male heads facing, right head inverted. Rev: IΣTPIH, sea-
eagle on dolphin left, Δ between, monogram below.About Extremely Fine; a

beautifully toned example.

100.00.-
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219 Mysia, Kyzikos AE20

ANCIENT GREECE. MYSIA, KYZIKOS.
Bronze 20mm, 2nd-1st Century BC.
Obv: head of Kore right, wearing wreath of corn. Rev: ΚΥ-ΣΙ above and below
monogram within oak wreath; ΔΙ below.
Good Very Fine.

25.00.-

220 Mysia, Lampsakos AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. MYSIA, LAMPSAKOS.
Silver tetradrachm, circa 280-275 BC.
Obv: head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus
Aëtophoros seated left, holding sceptre; monogram above forepart of
Pegasos in left field.Good Very Fine; portrait struck in high relief.

250.00.-

221 Mysia, Pergamon AR Cistophoric Tetradrachm

ANCIENT GREECE. MYSIA, PERGAMON.
Silver cistophoric tetradrachm, circa 166-67 BC.
Obv: serpent emerging from cista mystica; all within ivy wreath. Rev: two
serpents entwined around bow and bowcase; monogram and AM above,
civic monogram to left, serpent-entwined thyrsos to right.
Extremely Fine; outstanding for the issue, boasting an attractive old cabinet

tone.

150.00.-
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222 Mysia, Pergamon AE17

ANCIENT GREECE. MYSIA, PERGAMON.
Bronze 17mm, circa 133-127 BC.
Obv: helmeted head of Athena right. Rev: AΘHNAΣ NIKHΦOPOY, trophy
consisting of helmet and cuirass; monogram to inner left.
Extremely Fine.

25.00.-

223 Nabataea Aretas IV AE18

ANCIENT GREECE. NABATAEA. Aretas IV, with Shaqilat.
Bronze 18mm, 9 BC-AD 40. Petra.
Obv: jugate busts of Aretas and Shaqilat right; letter before. Rev: crossed
cornucopiae; legend between and below.
Good Very Fine.

20.00.-

224 Nabataea Aretas IV AE18

ANCIENT GREECE. NABATAEA. Aretas IV, with Shaqilat.
Bronze 18mm, 9 BC-AD 40. Petra.
Obv: jugate busts of Aretas and Shaqilat right; letter before. Rev: crossed
cornucopiae; legend between and below.
Good Very Fine.

20.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDOB
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDOB
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDOB
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDOB
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDOB
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDOD
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDOD
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDOD
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDOD
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDOD
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDOF
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDOF
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDOF
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDOF
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDOF


225 Pamphylia, Aspendos AR Drachm

ANCIENT GREECE. PAMPHYLIA, ASPENDOS.
Silver drachm, circa 420-360 BC.
Obv: horseman riding left, holding spear. Rev: EΣTFEΔIIYΣ, boar advancing
right on exergual line.Good Very Fine; minor roughness, beautiful old

cabinet tone.

125.00.-

226 Pamphylia, Aspendos AR Stater

ANCIENT GREECE. PAMPHYLIA, ASPENDOS.
Silver stater, circa 415-400 BC.
Obv: two nude wrestlers grappling. Rev: EΣTFE, slinger in throwing stance to
right; to inner right, triskeles; all within pelleted square.Very Fine.

100.00.-

227 Pamphylia, Aspendos AR Stater

ANCIENT GREECE. PAMPHYLIA, ASPENDOS.
Silver stater, circa 380-325 BC.
Obv: two wrestlers grappling; MΛ between; all within circular border of
pellets. Rev: slinger in throwing stance right; EΣTFEΔIIYΣ to left, triskeles to
right; all within square border of pellets. Extremely Fine; a superb example.

150.00.-
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228 Pamphylia, Aspendos AR Stater

ANCIENT GREECE. PAMPHYLIA, ASPENDOS.
Silver stater, circa 380-325 BC.
Obv: two wrestlers grappling; KI between; all within circular border of pellets.
Rev: slinger in throwing stance right; EΣTFEΔIIYΣ to left, triskeles to right; all
within square border of pellets. Extremely Fine; some flat striking, attractive

iridescent tone.

100.00.-

229 Pamphylia, Perge AR Hemidrachm

ANCIENT GREECE. PAMPHYLIA, PERGE.
Silver hemidrachm, circa 150 BC.
Obv: head of Artemis right, quiver over shoulder. Rev: APTEMIΔOΣ ΠEPΓAIA,
Artemis standing left, holding wreath and sceptre, beside forepart of stag to
left, head reverted and looking upwards.
Extremely Fine; die shift to obv., toned with iridescence.

75.00.-

230 Pamphylia, Side AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. PAMPHYLIA, SIDE.
Silver tetradrachm, circa 205-100 BC.
Attic standard. Deino-, magistrate. Obv: head of Athena right, wearing
crested Corinthian helmet. Rev: Nike advancing left, holding wreath; in left
field, pomegranate above ΔEI (magistrate's name).Very Fine.

75.00.-
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231 Pamphylia, Side AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. PAMPHYLIA, SIDE.
Silver tetradrachm, circa 183-175 BC.
Kleuch-, magistrate. Obv: head of Athena right, wearing crested Corinthian
helmet. Rev: Nike, wearing chiton and himation, advancing left holding
wreath; pomegranate in left field, KΛ-EYX (magistrate's name) across fields.
About Good Very Fine; attractively toned.

150.00.-

232 Paphlagonia, Sinope AR Drachm

ANCIENT GREECE. PAPHLAGONIA, SINOPE.
Silver drachm, circa late 4th Century BC.
Uncertain magistrate (Agreos?). Obv: head of nymph Sinope left. Rev: eagle
flying left clutching dolphin, ΣΙΝΩ below, A[...] (magistrate's name) in upper
right field.
About Extremely Fine; an attractive example.

100.00.-

233 Phoenicia, Arados AR Drachm

ANCIENT GREECE. PHOENICIA, ARADOS.
Silver drachm, dated CY 104 = 156/5 BC.
Obv: bee with straight wings; ΡΔ-ΣΠ monogram flanking. Rev: APAΔIΩN, stag
standing right, palm tree with two date clusters behind.
Extremely Fine; a beautifully toned, well-detailed specimen.

150.00.-
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234 Phoenicia, Arados dated CY 184 = 76/5 BC AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. PHOENICIA, ARADOS.
Silver tetradrachm, dated CY 184 = 76/5 BC.
Obv: turreted, veiled, and draped bust of Tyche right. Rev: ΑΡΑΔΙΩΝ, Nike
standing left, holding wreath and palm frond; in left field, ΔΠP (date) above
Aramaic D above MΣ; all within wreath.
Good Very Fine.

100.00.-

235 Phoenicia, Sidon AR Tetradrachm Good Extremely Fine; an exceptional
example of the type

ANCIENT GREECE. PHOENICIA, SIDON.
Silver tetradrachm, dated year 5 = 107/6 BC.
Obv: turreted, veiled and draped bust of Tyche right, wearing pearl necklace.
Rev: ΣΙΔΩΝΙΩΝ, eagle, with closed wings and palm branch over right
shoulder, standing left on galley prow; LE (date) above monogram in left
field.Good Extremely Fine; an exceptional example, featuring a light cabinet

tone and striking streaks of rainbow iridescence to both sides.

2500.00.-

236 Phoenicia, Tyre dated CY 42 = 85/4 BC AR Shekel

ANCIENT GREECE. PHOENICIA, TYRE.
Silver shekel, dated CY 42 = 85/4 BC.
Obv: laureate head of Melkart right. Rev: TYPOY IEPAΣ KAI AΣYΛOY, eagle
standing left on prow, palm over shoulder; to left, BM (date) above club;
Phoenician letter bet between legs, Δ to right.
Extremely Fine; struck with a worn and rusted obv. die, double-struck on rev.

110.00.-
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237 Pontos, Amisos AR Drachm

ANCIENT GREECE. PONTOS, AMISOS.
Silver drachm, circa 3rd-2nd Century BC.
Obv: turreted and draped bust of Hera to right. Rev: owl standing facing with
spread wings; monogram beneath left wing.Extremely Fine; a well-detailed

owl on rev.

100.00.-

238 Pontos, Amisos AE20

ANCIENT GREECE. PONTOS, AMISOS.
Bronze ae20, circa 125-100 BC.
Obv: head of Artemis right, bow and quiver at shoulder. Rev: tripod; AMI-ΣOY
across fields.
Very Fine.

20.00.-

239 Pontos, Amisos temp. Mithradates VI 'Eupator' AE22

ANCIENT GREECE. PONTOS, AMISOS. temp. Mithradates VI 'Eupator'.
Bronze 22mm, circa 85-65 BC.
Obv: head of Perseus right, wearing Phrygian helmet. Rev: Pegasos grazing
left; AMIΣOY and monograms below, monogram to left.
Good Very Fine.

25.00.-
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240Ptolemaic Kingdom Ptolemy I 'Soter' (as Satrap) AR Tetradrachm Good
Extremely Fine; a well-detailed example

ANCIENT GREECE. PTOLEMAIC KINGDOM. Ptolemy I 'Soter' (as Satrap).
Silver tetradrachm, circa 306-300 BC. Alexandria.
Obv: head of deified Alexander right with horn of Ammon, wearing mitra of
Dionysos, elephant headdress, and aegis around neck. Rev: Athena
Alkidemos advancing right, brandishing spear and holding shield;
AΛEΞANΔPOY to left, monogram and Corinthian helmet above eagle on
thunderbolt to right.
Good Extremely Fine; a beautiful, well-detailed example with an attractive

old cabinet tone.

1000.00.-

241 Ptolemaic Kingdom Ptolemy I 'Soter' (as Satrap) AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. PTOLEMAIC KINGDOM. Ptolemy I 'Soter' (as Satrap).
Silver tetradrachm, dated RY 34 of 'Ozmilk, king of Tyre = 316/5 BC. Tyre.
In the name and types of Alexander III of Macedon. Obv: head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus Aëtophoros seated left,
holding sceptre; Phoenician 'K (for 'Ozmilk) and ||||-= (date, in Phoenician) in
left field.
About Extremely Fine.

150.00.-

242 Ptolemaic Kingdom Ptolemy II 'Philadelphos' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. PTOLEMAIC KINGDOM. Ptolemy II 'Philadelphos'.
Silver tetradrachm, dated RY 26 = 260/59 BC. Sidon.
Obv: diademed head of Ptolemy I right, wearing aegis. Rev: ΠΤΟΛEΜΑΙOΥ
ΣΩΤΗΡΟΣ, eagle, with closed wings, standing left on thunderbolt; ΣI over ΔI
in left field, K (date) in right field.Good Very Fine; minor die shift to rev.

100.00.-
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243 Ptolemaic Kingdom Ptolemy II 'Philadelphos' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. PTOLEMAIC KINGDOM. Ptolemy II 'Philadelphos'.
Silver tetradrachm, 246/5 BC. Ptolemais (Ake).
Obv: diademed head of Ptolemy I right, wearing aegis. Rev: ΠΤΟΛEΜΑΙOΥ
ΣΩΤΗΡΟΣ, eagle, with closed wings, standing left on thunderbolt; civic
monogram above ME monogram in left field; A (date) above A in right
field.About Good Very Fine.

75.00.-

244Ptolemaic Kingdom Ptolemy III 'Euergetes' Æ Drachm

ANCIENT GREECE. PTOLEMAIC KINGDOM. Ptolemy III 'Euergetes'.
Bronze drachm, circa 246-222 BC. Alexandria.
Series 5B. Obv: horned head of Zeus-Ammon right, wearing tainia with
basileion. Rev: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΣ, eagle, with wings closed, standing
left on thunderbolt; filleted cornucopia to left, XP monogram between legs.
About Extremely Fine; a fine example of the type.

250.00.-

245 Ptolemaic Kingdom Ptolemy III 'Euergetes' Æ Obol

ANCIENT GREECE. PTOLEMAIC KINGDOM. Ptolemy III 'Euergetes'.
Bronze obol, circa 246-222 BC. Libya.
Obv: diademed head of Ptolemy I right, wearing aegis. Rev: BAΣIΛEΩΣ
ΠTOΛEMAIOY, draped bust of Libya right, wearing tainia; double cornucopiae
below chin.
About Good Very Fine.

30.00.-
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246 Ptolemaic Kingdom Ptolemy IV 'Philopator' Æ Triobol

ANCIENT GREECE. PTOLEMAIC KINGDOM. Ptolemy IV 'Philopator'.
Bronze triobol, circa 222-204 BC. Alexandria.
Series 5D. Obv: horned head of Zeus-Ammon right, wearing tainia with
basileion. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ, eagle, with closed wings, standing
left on thunderbolt; filleted cornucopia to left, ΔI between legs.
Very Fine.

35.00.-

247 Ptolemaic Kingdom Ptolemy IV 'Philopator' Æ Triobol

ANCIENT GREECE. PTOLEMAIC KINGDOM. Ptolemy IV 'Philopator'.
Bronze triobol, circa 219-204 BC. Alexandria.
Obv: head of Zeus-Ammon right, wearing tainia and basileion. Rev:
ΠTOΛEMAIOY BAΣIΛEΩΣ, eagle, with closed wings, standing left on
thunderbolt; cornucopiae bound with royal diadem in left field; ΔΙ between
legs.Very Fine; well-centred, with an attractive, clear portrait.

40.00.-

248 Ptolemaic Kingdom Ptolemy V 'Epiphanes' AR Tetradrachm Extremely
Fine; beautifully toned, impressive detail

ANCIENT GREECE. PTOLEMAIC KINGDOM. Ptolemy V 'Epiphanes'.
Silver tetradrachm, circa 204-180 BC. Alexandria.
Obv: diademed head of Ptolemy I right, wearing aegis. Rev: ΠTOΛEMAIOY
BAΣIΛEΩΣ, eagle, with wings closed, standing left on thunderbolt.Extremely

Fine; lightly pitted surfaces, beautifully toned and boasting impressive

detail.

175.00.-
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249 Ptolemaic Kingdom Ptolemy VI 'Philometor' AE29

ANCIENT GREECE. PTOLEMAIC KINGDOM. Ptolemy VI 'Philometor'.
Bronze ae29, circa 180-170 BC. Alexandria.
Obv: female head (Isis?) right. Rev: eagle, with wings spread, standing left on
thunderbolt; monogram in left field.Very Fine.

75.00.-

250 Ptolemaic Kingdom Ptolemy VI 'Philometor' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. PTOLEMAIC KINGDOM. Ptolemy VI 'Philometor'.
Silver tetradrachm, dated year 90 of an uncertain era = 173/2 BC. Uncertain
Cypriot mint.
Obv: diademed head of Ptolemy I right, wearing aegis. Rev: ΠTOΛEMAIOY
ΣΩTHPOΣ, eagle standing to left on thunderbolt; koppa (date) to
left.Extremely Fine; obv. struck off-centre, otherwise a tremendous example.

200.00.-

251 Ptolemaic Kingdom Ptolemy VI 'Philometor' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. PTOLEMAIC KINGDOM. Ptolemy VI 'Philometor'.
Silver tetradrachm, circa 163-145 BC. Alexandria.
Obv: diademed head of Ptolemy I right, wearing aegis. Rev: BAΣIΛEΩΣ
ΠTOΛEMAIOY, eagle, with closed wings, standing left on thunderbolt; no
control marks.About Extremely Fine; a beautiful, shimmering old cabinet

tone.

200.00.-
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252 Ptolemaic Kingdom Ptolemy VI 'Philometor' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. PTOLEMAIC KINGDOM. Ptolemy VI 'Philometor'.
Silver tetradrachm, dated RY 24 = 158/7 BC. Salamis.
Obv: diademed head of Ptolemy I right, wearing aegis. Rev: BAΣIΛEΩΣ
ΠTOΛEMAIOY, eagle, with wings closed, standing left on thunderbolt; LKΔ
(date) to left, ΣA to right.Extremely Fine; obv. struck from worn die, subtly

toned with underlying iridescence.

125.00.-

253 Ptolemaic Kingdom Ptolemy VI 'Philometor' AR Didrachm

ANCIENT GREECE. PTOLEMAIC KINGDOM. Ptolemy VI 'Philometor'.
Silver didrachm, dated year 107 of an uncertain era = 156/5 BC. Uncertain
Cypriot mint.
Obv: diademed head of Ptolemy I right, wearing aegis. Rev: ΠTOΛEMAIOY
BAΣIΛEΩΣ, eagle, with closed wings, standing left on thunderbolt inscribed
PZ (date).Good Very Fine; minor graffiti to obv., otherwise a bright and

attractive specimen.

75.00.-

254 Ptolemaic Kingdom Kleopatra III & Ptolemy IX 'Soter' II ('Lathyros') AR
Tetradrachm

ANCIENT GREECE. PTOLEMAIC KINGDOM. Kleopatra III & Ptolemy IX 'Soter' II
('Lathyros').
Silver tetradrachm, dated RY 1 = 117/6 BC. Alexandria.
Obv: diademed head of Ptolemy I right, wearing aegis. Rev: ΠΤΟΛEMAIOY
ΒΑΣΙΛΕΩΣ, eagle, with wings closed, standing left on thunderbolt; LA (date)
to left, ΠA to right.About Good Very Fine; a beautifully toned example.

100.00.-
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255 Ptolemaic Kingdom Kleopatra III & Ptolemy IX 'Soter' II ('Lathyros') AR
Tetradrachm

ANCIENT GREECE. PTOLEMAIC KINGDOM. Kleopatra III & Ptolemy IX 'Soter' II
('Lathyros').
Silver tetradrachm, dated RY 2 = 116/5 BC. Alexandria.
Obv: diademed head of Ptolemy I right, wearing aegis. Rev: ΠΤΟΛEMAIOY
ΒΑΣΙΛΕΩΣ, eagle, with wings closed, standing left on thunderbolt; LB (date)
to left, ΠA to right.Good Very Fine; bright and lustrous metal.

120.00.-

256 Ptolemaic Kingdom Kleopatra III & Ptolemy IX 'Soter' II ('Lathyros') AR
Tetradrachm

ANCIENT GREECE. PTOLEMAIC KINGDOM. Kleopatra III & Ptolemy IX 'Soter' II
('Lathyros').
Silver tetradrachm, 115-114 BC. Paphos.
Obv: diademed head of Ptolemy I right, wearing aegis. Rev: BAΣIΛEOΣ
ΠTOΛEMAIOY, eagle, with closed wings, standing left on winged
thunderbolt; star in lower left field, LB-ΠA across fields.
About Extremely Fine.

100.00.-

257 Ptolemaic Kingdom Ptolemy X Alexander I AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. PTOLEMAIC KINGDOM. Ptolemy X Alexander I.
Silver tetradrachm, dated RY 19 = 96/5 BC. Alexandria.
Obv: diademed head of Ptolemy I right, wearing aegis. Rev: ΠΤΟΛEMAIOY
ΒΑΣΙΛΕΩΣ, eagle, with wings closed, standing left on thunderbolt; L IΘ (date)
to left, ΠA to right.Very Fine.

60.00.-
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258 Ptolemaic Kingdom Kleopatra VII 'Thea Neotera' Æ Obol - 40 Drachmai

ANCIENT GREECE. PTOLEMAIC KINGDOM. Kleopatra VII 'Thea Neotera'.
Bronze obol - 40 drachmai, circa 51-30 BC. Alexandria.
Obv: diademed and draped bust right. Rev: KΛEOΠATPAC BACIΛICCHC,
eagle, with wings closed, standing left on thunderbolt; cornucopiae to left, M
to right.About Very Fine; areas of roughness, clear portrait of Kleopatra.

300.00.-

259 Ptolemaic Kingdom Kleopatra VII 'Thea Neotera' & Ptolemy XV
'Caesarion' AE26 About Very Fine

ANCIENT GREECE. PTOLEMAIC KINGDOM. Kleopatra VII 'Thea Neotera' &
Ptolemy XV 'Caesarion'.
Bronze ae26, circa 44-30 BC. Uncertain Cypriot mint.
Obv: diademed head of Zeus Ammon right, with ram's horn. Rev: BAΣIΛEΩΣ
ΠTOΛEMAIOY, eagle, with closed wings, standing left on thunderbolt, palm
frond over shoulder; monogram to right.
About Very Fine; in decent condition for the sought-after issue.

75.00.-

260 Rhodos, Rhodes AR Didrachm

ANCIENT GREECE. RHODOS, RHODES.
Silver didrachm, circa 229-205 BC.
Ameinias, magistrate. Obv: radiate head of Helios facing, turned slightly
right. Rev: rose with bud to right; stern to left, AMEI-NIAΣ across lower fields;
all within pelleted border.
Good Very Fine; die shift to rev., nicely toned.

100.00.-
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261 Rhodos, Rhodes AR Drachm

ANCIENT GREECE. RHODOS, RHODES.
Silver drachm, circa 88 BC - AD 14.
Philiskos, magistrate. Obv: radiate head of Helios facing slightly left. Rev: rose
of six petals seen from above; ΦΙΛΙΣΚΟΣ (magistrate's name) above, P-O
across fields, grain ear below.
Good Extremely Fine; a stellar example of the type.

150.00.-

262 Rhodos, Rhodes (Conventus of Alabanda) AE35

ANCIENT GREECE. RHODOS, RHODES (CONVENTUS OF ALABANDA).
Bronze 35mm, circa 31 BC-AD 60.
Pseudo-autonomous issue under Roman rule. Teimostratos, magistrate. Obv:
radiate head of Dionysos right, wearing ivy wreath. Rev: ΡΟΔΙΩΝ
ΤΕΙΜΟΣΤΡΑΤΟΥ, Victory holding palm branch and aphlaston right on prow.
Good Very Fine; double strike to rev, some pitting.

50.00.-

263 Satraps of Karia Hekatomnos AR Drachm

ANCIENT GREECE. SATRAPS OF KARIA. Hekatomnos.
Silver drachm, circa 395-377 BC. Mylasa.
Obv: lion's head left, forepaw reverted below; EKA above. Rev: stellate
pattern.
About Extremely Fine; attractive old cabinet tone.

100.00.-
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264 Seleukid Kingdom Seleukos I 'Nikator' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Seleukos I 'Nikator'.
Silver tetradrachm, circa 296-281 BC. Seleukeia on the Tigris(?).
Obv: head of Zeus right, wearing laurel wreath. Rev: BΑΣΙΛΕΩΣ ΣΕΛΕΥΚΟΥ,
Athena, brandishing spear overhead in right hand, shield on left arm, in biga
of elephants right; Seleukid anchor above.Good Very Fine.

500.00.-

265 Seleukid Kingdom Seleukos I 'Nikator' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Seleukos I 'Nikator'.
Silver tetradrachm, circa 296-281 BC. Seleukeia on the Tigris.
Obv: head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: BΑΣΙΛΕΩΣ ΣΕΛΕΥΚΟΥ,
Zeus Aëtophoros seated to left, holding sceptre; monogram in left field.Good

Very Fine; minor porosity, attractive old cabinet tone.

175.00.-

266 Seleukid Kingdom Antiochos I 'Soter' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Antiochos I 'Soter'.
Silver tetradrachm, circa 281-261 BC. Seleukeia on the Tigris.
Obv: diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ, Apollo Delphios seated
left on omphalos, testing arrow and resting hand on grounded bow; AP
monogram to outer left, HP monogram (inverted) to outer right.Good Very

Fine.

75.00.-
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267 Seleukid Kingdom Antiochos I 'Soter' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Antiochos I 'Soter'.
Silver tetradrachm, circa 281-261 BC. Seleukeia on the Tigris.
Obv: diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ, Apollo Delphios seated
left on omphalos, testing arrow and resting on grounded bow; monogram to
outer left, monogram within circle to outer right.Very Fine.

65.00.-

268 Seleukid Kingdom Antiochos II 'Theos' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Antiochos II 'Theos'.
Silver tetradrachm, circa 256-246 BC. Antioch on the Orontes.
Obv: diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ, Apollo Delphios seated
left on omphalos, testing arrow and resting on grounded bow; KE
monogram to outer left, ΔI to outer right.About Extremely Fine; exhibiting a

highly attractive light cabinet tone.

200.00.-

269 Seleukid Kingdom Seleukos II 'Kallinikos' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Seleukos II 'Kallinikos'.
Silver tetradrachm, circa 244-226 BC. Seleukeia on the Tigris.
Obv: diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΣEΛΕΥΚΟΥ, Apollo Delphios
standing left, leaning on tripod to right and testing arrow; monograms to
inner left and outer right.About Extremely Fine; a wonderful portrait struck

from artistic dies.

225.00.-
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270 Seleukid Kingdom Seleukos II 'Kallinikos' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Seleukos II 'Kallinikos'.
Silver tetradrachm, circa 244-232 BC. Antioch on the Orontes.
Obv: diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΣEΛΕΥΚΟΥ, Apollo Delphios
standing left, leaning on tripod to right and testing arrow; monogram to
outer left.Very Fine.

100.00.-

271 Seleukid Kingdom Seleukos II 'Kallinikos' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Seleukos II 'Kallinikos'.
Silver tetradrachm, circa 228 BC. Susa.
In the types of Alexander III of Macedon. Obv: head of Herakles right, wearing
lion skin. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΣEΛEYKOY, Zeus Aëtophoros seated left, holding
sceptre; monograms in left field and below throne.About Very Fine.

50.00.-

272 Seleukid Kingdom Antiochos 'Hierax' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Antiochos 'Hierax'.
Silver tetradrachm, circa 242-227 BC. Smyrna or Sardes(?).
Obv: diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ, Apollo Delphios seated
left on omphalos, testing arrow and resting on grounded bow; monograms
in outer fieldsGood Very Fine.

200.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDR1
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDR1
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDR1
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDR1
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDR1
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDR3
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDR3
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDR3
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDR3
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDR3
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDR5
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDR5
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDR5
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDR5
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DJRDR5


273 Seleukid Kingdom Antiochos III 'the Great' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Antiochos III 'the Great'.
Silver tetradrachm, circa 197-190 BC. 'ΔI mint' (in southern or eastern Syria).
Obv: diademed head right. Rev: BAΣΙΛΕΩΣ ANTIOXOY, Apollo Delphios
seated left on omphalos, testing arrow and resting hand on grounded bow;
ΔI in exergue.Good Very Fine; minor scratches to rev., lightly toned, with a

portrait of fine style.

250.00.-

274 Seleukid Kingdom Seleukos IV 'Philopator' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Seleukos IV 'Philopator'.
Silver tetradrachm, circa 187-175 BC. Antioch on the Orontes.
Obv: diademed head right. Rev: BAΣΙΛΕΩΣ ΣΕΛΕΥΚΟΥ, Apollo Delphios
seated left on omphalos, testing arrow and resting hand on grounded bow;
filleted palm branch and aphlaston in outer left field, monogram in
exergue.Good Very Fine; cleaned surfaces.

200.00.-

275 Seleukid Kingdom Antiochos (son of Seleukos IV) AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Antiochos (son of Seleukos IV).
Silver tetradrachm, circa 175 BC. Antioch on the Orontes.
Obv: diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ANTIOXOY, Apollo Delphios
seated left on omphalos, holding arrow and resting hand on bow;
monogram in exergue.Very Fine; cleaned fields.

300.00.-
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276 Seleukid Kingdom Antiochos IV 'Epiphanes' AR Tetradrachm About
Extremely Fine; a fine example

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Antiochos IV 'Epiphanes'.
Silver tetradrachm, circa 173-168 BC. Antioch on the Orontes.
Obv: diademed head right. Rev: BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY ΘEOY EΠIΦANOYΣ
NIKEΦOPOY, Zeus Nikephoros seated left, holding sceptre; monogram in
exergue.About Extremely Fine; obv. struck off-centre, area of weakness to

rev., otherwise a fine example struck on a broad flan.

150.00.-

277 Seleukid Kingdom Antiochos IV 'Epiphanes' AE26

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Antiochos IV 'Epiphanes'.
Bronze ae26, 169-168 BC. Antioch on the Orontes.
From the 'Egyptianizing' series. Obv: head of Isis right, wearing tainia. Rev:
BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY ΘEOY EΠIΦANOYΣ, eagle, with closed wings, standing
right on thunderbolt.Very Fine.

30.00.-

278 Seleukid Kingdom Antiochos IV 'Epiphanes' AE33

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Antiochos IV 'Epiphanes'.
Bronze ae33, 169-168 BC. Antioch on the Orontes.
From the 'Egyptianizing' series. Obv: laureate head of Zeus-Serapis to right,
wearing tainia. Rev: BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY ΘEOY EΠIΦANOYΣ, eagle, with
closed wings, standing right on thunderbolt.About Very Fine.

30.00.-
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279 Seleukid Kingdom Antiochos V 'Eupator' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Antiochos V 'Eupator'.
Silver tetradrachm, circa 164-162 BC. Antioch on the Orontes.
Obv: diademed head right. Rev: BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY EYΠATOPOΣ, Zeus
Nikephoros seated left, holding sceptre; monogram to outer left.About Good

Very Fine; light pitting in areas, struck on a broad flan.

175.00.-

280Seleukid Kingdom Demetrios I 'Soter' AR Tetradrachm About Extremely
Fine; portrait struck in high relief

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Demetrios I 'Soter'.
Silver tetradrachm, circa 162-154 BC. Antioch on the Orontes.
Obv: diademed head right. Rev: BAΣIΛEΩΣ ΔHMHTPIOY, Tyche seated left on
a throne supported by a winged tritoness, holding a short sceptre and
cornucopiae; monogram to outer left.About Extremely Fine; portrait struck

in high relief and boasting a beautiful, even tone.

350.00.-

281 Seleukid Kingdom Demetrios I 'Soter' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Demetrios I 'Soter'.
Silver tetradrachm, circa 162-154 BC. Antioch on the Orontes.
Obv: diademed head right; within laurel wreath. Rev: BAΣIΛEΩΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ,
Tyche, holding sceptre and cornucopiae, seated left on throne supported by
tritoness; monogram to outer left.Good Very Fine; scrape to obv, cleaned,

struck on a very large flan.

150.00.-
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282 Seleukid Kingdom Alexander I Balas AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Alexander I Balas.
Silver tetradrachm, dated SE 163 = 150/49 BC. Antioch on the Orontes.
Obv: diademed head right. Rev: BAΣIΛEΩΣ AΛEΞANΔPOY ΘEOΠATOPOΣ
EYEPΓETOY, Zeus Nikephoros seated left, holding sceptre; cornucopiae to
outer left, ΓΞΡ (date) and monogram in exergue.About Extremely Fine; minor

gouge to portrait, an impressive rev.

150.00.-

283 Seleukid Kingdom Antiochos VI 'Dionysos' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Antiochos VI 'Dionysos'.
Silver tetradrachm, dated SE 168 = 145/4 BC. Apameia.
Obv: radiate and diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ
ΔΙΟΝΥΣΟΥ, The Dioskouroi riding left, holding couched lances; TPY above
monogram to right; HΞP (date) below horses; all within wreath of lily, ivy, and
grain ears.Extremely Fine; rev. struck off-centre, beautifully toned.

500.00.-

284Seleukid Kingdom Demetrios II 'Nikator' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Demetrios II 'Nikator'.
Silver tetradrachm, dated SE 168 = 145/4 BC. Antioch on the Orontes.
Obv: diademed head right; within laurel wreath. Rev: BAΣIΛEΩΣ ΔHMHTPIOY
ΦIΛAΔEΛΦOY NIKATOPOΣ, Apollo Delphios seated left on omphalos, testing
arrow and resting hand on bow; palm to outer left, monograms to inner left
and below, ΗΞΡ (date) in exergue.Good Very Fine; light tone with iridescent

highlights.

150.00.-
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285 Seleukid Kingdom Demetrios II 'Nikator' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Demetrios II 'Nikator'.
Silver tetradrachm, dated SE 169 = 144/3 BC. Tyre.
Obv: diademed and draped bust right. Rev: BAΣIΛEΩΣ ΔHMHTPIOY, eagle
standing left on prow, with palm frond over shoulder; in left field, club
surmounted by Tyre monogram; in right field, ΘΞP (date) above
monogram.About Good Very Fine; shimmering light cabinet tone.

125.00.-

286 Seleukid Kingdom Demetrios II 'Nikator' dated SE 170 = 143/142 BC AR
Didrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Demetrios II 'Nikator'.
Silver didrachm, dated SE 170 = 143/142 BC. Tyre.
Obv: diademed and draped bust right. Rev: eagle standing left on prow,
palm over shoulder; club surmounted by TYP monogram to left, OP (date)
and monogram to right.
Good Very Fine; dark cabinet tone.

75.00.-

287 Seleukid Kingdom Antiochos VII 'Euergetes' (Sidetes) AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Antiochos VII 'Euergetes' (Sidetes).
Silver tetradrachm, circa 138-129 BC. Antioch on the Orontes.
Obv: diademed head right; within fillet border. Rev: BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY
EVEPΓETOY, Athena Nikephoros standing left, holding Nike, resting hand on
shield, with spear under arm; two monograms in outer left field; all within
wreath.About Extremely Fine; area of weakness to rev.

125.00.-
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288 Seleukid Kingdom Antiochos VII 'Euergetes' (Sidetes) AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Antiochos VII 'Euergetes' (Sidetes).
Silver tetradrachm, circa 138-129 BC. Antioch on the Orontes.
Obv: diademed head right; within fillet border. Rev: BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY
EVEPΓETOY, Athena Nikephoros standing left, resting hand on shield and
with spear under arm; two monograms in outer left field; O to inner right
field, all within wreath.About Extremely Fine; attractively toned.

100.00.-

289 Seleukid Kingdom Antiochos VII 'Euergetes' (Sidetes) AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Antiochos VII 'Euergetes' (Sidetes).
Silver tetradrachm, circa 138-129 BC. Antioch on the Orontes.
Obv: diademed head right; within fillet border. Rev: BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY
EVEPΓETOY, Athena Nikephoros standing left, holding Nike, resting hand on
shield, with spear under arm; two monograms in outer left field, monogram
to inner right; all within wreath.Extremely Fine; a bright specimen, boasting

a wonderful portrait.

125.00.-

290 Seleukid Kingdom Antiochos VII 'Euergetes' (Sidetes) AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Antiochos VII 'Euergetes' (Sidetes).
Silver tetradrachm, circa 138-129 BC. Antioch on the Orontes.
Obv: diademed head right; within fillet border. Rev: BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY
EVEPΓETOY, Athena Nikephoros standing left, holding Nike, resting hand on
shield, with spear under arm; two monograms in outer left field; all within
wreath.Very Fine.

75.00.-
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291 Seleukid Kingdom Alexander II Zabinas AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Alexander II Zabinas.
Silver tetradrachm, circa 128-122 BC. Antioch on the Orontes.
Obv: diademed head right; within fillet border. Rev: BAΣIΛEΩΣ AΛEΞANΔPOY,
Zeus Nikephoros seated left, holding sceptre; ΙΣΙ to outer left, monogram
below throne.Good Very Fine; bright and lustrous with golden highlights

around portrait.

125.00.-

292 Seleukid Kingdom Demetrios II 'Nikator' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Demetrios II 'Nikator'.
Silver tetradrachm, dated SE 185 = 128/7 BC. Sidon.
Obv: diademed head right. Rev: BAΣIΛEΩΣ ΔHMHTPIOY NIKATOPOΣ, Zeus
Nikephoros seated left, holding sceptre; ΣI below throne, EΠP (date) and
monogram in exergue.Good Very Fine; a portrait of fine style.

250.00.-

293 Seleukid Kingdom Kleopatra Thea & Antiochos VIII 'Epiphanes' (Grypos)
AR Tetradrachm Good Very Fine

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Kleopatra Thea & Antiochos VIII
'Epiphanes' (Grypos).
Silver tetradrachm, circa 122-121 BC. Antioch on the Orontes.
Obv: jugate busts of Kleopatra Thea, draped and wearing diadem and
stephane, and Antiochos wearing diadem, right. Rev: ΒΑΣΙΛΙΣΣΗΣ
ΚΛΕΟΠΑΤΡΑΣ KAI ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟXΟY, Zeus Nikephoros seated left, holding
sceptre; IE to outer left, C over Π below throne.
Good Very Fine; underlying lustre.

500.00.-
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294 Seleukid Kingdom Kleopatra Thea & Antiochos VIII 'Epiphanes' (Grypos)
AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Kleopatra Thea & Antiochos VIII
'Epiphanes' (Grypos).
Silver tetradrachm, circa 122-121 BC. Uncertain 'Mint 112' in Cilicia.
Obv: jugate busts of Kleopatra Thea, draped and wearing diadem and
stephane, and Antiochos wearing diadem, right. Rev: ΒΑΣΙΛΙΣΣΗΣ
ΚΛΕΟΠΑΤΡΑΣ KAI ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟXΟY, Zeus Nikephoros seated left, holding
sceptre; two monograms to outer left..
Very Fine; flan flaw.

250.00.-

295 Seleukid Kingdom Antiochos VIII 'Epiphanes' (Grypos) AR Tetradrachm
About Extremely Fine; old cabinet tone

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Antiochos VIII 'Epiphanes' (Grypos).
Silver tetradrachm, circa 121-113 BC. Ake-Ptolemais.
Obv: diademed head right; within fillet border. Rev: ΒAΣΙΛEΩΣ ΑNTIOXOY
EΠIΦANOYΣ, Zeus Ouranios, draped, standing left, holding star in
outstretched hand and long sceptre; crescent above, M in outer left field; all
within laurel wreath border.About Extremely Fine; beautiful old cabinet tone

with stunning iridescent highlights.

200.00.-

296 Seleukid Kingdom Antiochos VIII 'Epiphanes' (Grypos) AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Antiochos VIII 'Epiphanes' (Grypos).
Silver tetradrachm, circa 121-113 BC. Ake-Ptolemais.
Obv: diademed head right; within fillet border. Rev: ΒAΣΙΛEΩΣ ΑNTIOXOY
EΠIΦANOYΣ, Zeus Ouranios, draped, standing left, holding star in
outstretched hand and long sceptre; crescent above, monogram in outer left
field; all within laurel wreath border.Extremely Fine; a fine example.

125.00.-
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297 Seleukid Kingdom Antiochos VIII 'Epiphanes' (Grypos) AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Antiochos VIII 'Epiphanes' (Grypos).
Silver tetradrachm, circa 121-113 BC. Ake-Ptolemais.
Obv: diademed head right; within fillet border. Rev: ΒAΣΙΛEΩΣ ΑNTIOXOY
EΠIΦANOYΣ, Zeus Ouranios, draped, standing left, holding star in
outstretched hand and long sceptre; crescent above, monogram in outer left
field; all within laurel wreath border.Good Very Fine.

90.00.-

298 Seleukid Kingdom Antiochos VIII 'Epiphanes' (Grypos) AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Antiochos VIII 'Epiphanes' (Grypos).
Silver tetradrachm, circa 121-114 BC. Antioch on the Orontes.
Obv: diademed head right; within fillet border. Rev: ΒAΣΙΛEΩΣ ΑNTIOXOY
EΠIΦANOYΣ, Zeus Ouranios, draped, standing left, holding star in
outstretched hand and long sceptre; crescent above, IE over A in left field, N
in inner right field; all within laurel wreath border.Good Very Fine.

100.00.-

299 Seleukid Kingdom Antiochos VIII 'Epiphanes' (Grypos) AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Antiochos VIII 'Epiphanes' (Grypos).
Silver tetradrachm, circa 112 BC. Uncertain 'Mint 116' in Cilicia.
Obv: diademed head right; within fillet border. Rev: ΒAΣΙΛEΩΣ ΑNTIOXOY
EΠIΦANOYΣ, Zeus Ouranios, draped, standing left, holding star in
outstretched hand and long sceptre; crescent above, two monograms to
outer left; N in exergue; all within laurel wreath border.Extremely Fine; obv.

struck off-centre, area of weakness to rev, otherwise a fine example.

150.00.-
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300Seleukid Kingdom Antiochos IX 'Eusebes Philopator' (Kyzikenos) AR
Tetradrachm Good Very Fine; light marks, subtle tone

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Antiochos IX 'Eusebes Philopator'
(Kyzikenos).
Silver tetradrachm, circa 114-112 BC. Tarsos.
Obv: diademed head right within fillet border. Rev: BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY
ΦIΛOΠATOPOΣ, Sandan standing right on back of horned lion-griffin
standing right upon garlanded altar with baldachin; two monograms to
outer left.Good Very Fine; light marks, subtle tone .

600.00.-

301 Seleukid Kingdom Antiochos IX 'Eusebes Philopator' AR Tetradrachm
Good Extremely Fine; a wonderful example

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Antiochos IX 'Eusebes Philopator'
(Kyzikenos).
Silver tetradrachm, circa 113-106 BC. Ake-Ptolemais.
Obv: diademed head right; within fillet border. Rev: BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY
ΦΙΛΟΠΑΤOPOΣ, Athena Nikephoros standing left; monogram to outer left; all
within laurel wreath.Good Extremely Fine; a spectacular, bright example,

boasting a portrait of fine style.

200.00.-

302 Seleukid Kingdom Demetrios III Eukairos AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Demetrios III Eukairos.
Silver tetradrachm, dated SE 217 = 96/5 BC. Damaskos.
Obv: diademed head right; within fillet border. Rev: ΒAΣΙΛEΩΣ ΔHMHTPIOV
ΦEOV ΦIΛOΠΛTOPOΣ ΣΩTHPOΣ, cult statue of Atargatis standing facing,
arms extended, holding flower in left hand, barley stalk rising from each
shoulder; monograms in outer left field, ZIΣ (date) and monogram in
exergue; all within laurel wreath.Very Fine.

75.00.-
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303 Seleukid Kingdom Demetrios III Eukairos AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Demetrios III Eukairos.
Silver tetradrachm, dated SE 222 = 91/0 BC. Damaskos.
Obv: diademed head right; within fillet border. Rev: ΒAΣΙΛEΩΣ ΔHMHTPIOV
ΦEOV ΦIΛOΠΛTOPOΣ ΣΩTHPOΣ, cult statue of Atargatis standing facing,
arms extended, holding flower in left hand, barley stalk rising from each
shoulder; N above monogram to outer left; BKΣ (date) and monogram in
exergue; all within laurel wreath.Very Fine.

100.00.-

304Seleukid Kingdom Demetrios III Eukairos AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Demetrios III Eukairos.
Silver tetradrachm, dated SE 224 = 89/8 BC. Damaskos.
Obv: diademed head right; within fillet border. Rev: ΒAΣΙΛEΩΣ ΔHMHTPIOV
ΦEOV ΦIΛOΠΛTOPOΣ ΣΩTHPOΣ, cult statue of Atargatis standing facing,
arms extended, holding flower in left hand, barley stalk rising from each
shoulder; N above monogram in outer left field, ΔKε (date) and monogram in
exergue; all within laurel wreath.Good Very Fine; mionor roughness to obv., a

striking, deep cabinet tone.

250.00.-

305 Seleukid Kingdom Antiochos X 'Eusebes Philopator' AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Antiochos X 'Eusebes Philopator'.
Silver tetradrachm, 94 BC. Antioch on the Orontes.
Obv: diademed head right; within fillet border. Rev: BΑΣΙΛΕΩΣ ANTIOXOY
EYΣEBOYΣ ΦΙΛΟΠΑΤΟΡΟΣ, Zeus Nikephoros seated left, holding sceptre;
monogram above A in outer left field, monogram below throne; all within
laurel wreath.About Extremely Fine; wonderfully toned.

250.00.-
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306 Seleukis and Pieria, Apameia AE21

ANCIENT GREECE. SELEUKIS AND PIERIA, APAMEIA.
Bronze ae21, dated SE 237 = 76/5 BC.
Obv: laureate head of Zeus right. Rev: ΑΠΑΜΕΙΩΝ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΚΑΙ ΑΣVΛΟV,
elephant standing right; IΛΣ (date) in right field.Extremely Fine; exhibiting

great detail.

60.00.-

307 Seleukis and Pieria, Laodicea ad Mare dated year 19 = 63/2 BC AR
Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKIS AND PIERIA, LAODICEA AD MARE.
Silver tetradrachm, dated year 19 = 63/2 BC.
Obv: veiled, draped and turreted bust of Tyche right. Rev: ΛAOΔIKEΩN THΣ
IEPAΣ KAI AVTONOMOY, Zeus Nikephoros seated left; IE (date) in inner left
field, monogram under throne, ΣE in exergue.
Good Very Fine.

75.00.-

308Seleukis and Pieria, Seleukia AR Tetradrachm

ANCIENT GREECE. SELEUKIS AND PIERIA, SELEUKIA.
Silver tetradrachm, dated CY 9 = 101/100 BC.
Obv: turreted head of Tyche right. Rev: ΣΕΛΕVΚΕΩΝ ΤΗΣΙΕΡΑΣ ΚΑΙ
ΑVΤΟΝΟΜΟV, thunderbolt placed on stool; Θ (date) below, Γ to lower
right.Very Fine; light cabinet tone.

100.00.-
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309 Sikyonia, Sikyon AR Stater

ANCIENT GREECE. SIKYONIA, SIKYON.
Silver stater, circa 340-330 BC.
Obv: Chimaera (lion, forepart of goat and tail of serpent) standing left;
wreath above, ΣΕ below. Rev: Dove flying left within laurel wreath, I below
head.Extremely Fine; some iridescence around devices.

2000.00.-

310 Sikyonia, Sikyon AR Stater

ANCIENT GREECE. SIKYONIA, SIKYON.
Silver stater, circa 335-330 BC.
Obv: chimaera advancing left, right paw raised; ΣE below, wreath above. Rev:
dove flying left, I below beak; all within laurel wreath.Good Very Fine;

featuring a wonderful, deep cabinet tone.

500.00.-

311 Skythia, Olbia AE17

ANCIENT GREECE. SKYTHIA, OLBIA.
Bronze ae17, circa 400-350 BC.
Obv: wreathed head of Demeter right. Rev: ΟΛΒΙΟ, eagle on dolphin
left.About Good Very Fine.

25.00.-
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312 Skythia, Olbia AE16

ANCIENT GREECE. SKYTHIA, OLBIA.
Bronze 16mm, circa 380-360 BC.
Obv: wreathed head of Demeter right. Rev: sea eagle flying right grasping
dolphin; ΟΛΒΙΟ (retrograde) above. Very Fine.

25.00.-

313 Skythia, Olbia AE20

ANCIENT GREECE. SKYTHIA, OLBIA.
Bronze 20mm, circa 300-275 BC.
Obv: horned head of river-god Borysthenes left. Rev: bow in bowcase and
axe; AP downwards to left, OΛBIO upwards to right.
Good Very Fine.

25.00.-

314 Skythia, Olbia AE21

ANCIENT GREECE. SKYTHIA, OLBIA.
Bronze ae21, circa 275-260 BC.
Obv: horned and bearded head of river god Borysthenes left. Rev: axe and
bow in gorytos, ΟΛΒΙΟ upwards to right, monogram to left.
Good Very Fine.

25.00.-
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315 Thessaly, Atrax AE17

ANCIENT GREECE. THESSALY, ATRAX.
Bronze ae17, circa 350-300 BC.
Obv: head of young Ares right; EYBATA downwards before. Rev: bull butting
right; ATPA-ΓIΩN around.Very Fine.

25.00.-

316 Thessaly, Gyrton Æ Dichalkon

ANCIENT GREECE. THESSALY, GYRTON.
Bronze dichalkon, 4th century BC.
Obv: head of the hero Gyrton and head alongside neck of a bridled horse
right. Rev: ΓΥΡΤΩΝΙΩN, head of the nymph Gyrtone left.About Good Very

Fine; light cleaning marks.

40.00.-

317 Thessaly, Larissa AR Drachm

ANCIENT GREECE. THESSALY, LARISSA.
Silver drachm, circa 420-400 BC.
Obv: the hero Thessalos, wearing petasos and chlamys, restraining bull left
by band held around its head. Rev: ΛΑPI-Σ-ΑΙ, bridled horse rearing right
within incuse circle.. Lorber, Thessalian 60; BCD Thessaly II 370.3; HGC 4, 421
var. (horse left).Good Very Fine; attractively toned.

125.00.-
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318 Thessaly, Larissa Æ Dichalkon

ANCIENT GREECE. THESSALY, LARISSA.
Bronze dichalkon, circa 380-370 BC.
Obv: head of the nymph Larissa left. Rev: horse standing left, preparing to lie
down; ΛΑΡΙ in exergue, ΣAIΩN above.Very Fine.

40.00.-

319 Thessaly, Larissa AR Drachm

ANCIENT GREECE. THESSALY, LARISSA.
Silver drachm, circa 356-320 BC.
Obv: head of the nymph Larissa facing slightly left, wearing ampyx and
necklace. Rev: horse grazing right; ΛΑΡΙΣ above, ΑΙΩΝ below, plant beneath
horse's stomach.
About Extremely Fine; a fine example.

100.00.-

320 Thessaly, Larissa AR Drachm About Extremely Fine; attractive
iridescence

ANCIENT GREECE. THESSALY, LARISSA.
Silver drachm, circa 356-320 BC.
Obv: head of the nymph Larissa facing slightly left, wearing ampyx and
necklace. Rev: horse grazing right; ΛΑΡΙ below, ΣΑΙΩΝ above. About

Extremely Fine; attractive iridescence.

100.00.-
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321 Thessaly, Larissa AR Drachm

ANCIENT GREECE. THESSALY, LARISSA.
Silver drachm, circa 356-320 BC.
Obv: head of the nymph Larissa facing slightly left, adorned with ampyx,
pendant earring and necklace. Rev: ΛΑΡΙΣ-ΑΙΩΝ, horse grazing
right.Extremely Fine; a marvellous example, toned with underlying

iridescence.

400.00.-

322 Thessaly, Larissa AR Hemidrachm

ANCIENT GREECE. THESSALY, LARISSA.
Silver hemidrachm, late 4th-early 3rd Century BC.
Obv: head of the nymph Larissa facing slightly left, hair in ampyx. Rev: horse
standing right, preparing to lie down; ΛAPIΣ above, AIΩN below. About

Extremely Fine.

75.00.-

323 Thessaly, Perrhaiboi AE20

ANCIENT GREECE. THESSALY, PERRHAIBOI.
Bronze ae20, circa 3rd - 2nd centuries BC.
Obv: veiled head of Hera facing slightly left. Rev: ΠΕΡΡΑΙBON, Zeus standing
left, holding thunderbolt and sceptre.
Very Fine.

50.00.-
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324 Thessaly, Perrhaiboi Æ Trichalkon

ANCIENT GREECE. THESSALY, PERRHAIBOI.
Bronze trichalkon, circa 2nd - 1st centuries BC.
Obv: head of Zeus right, wearing oak wreath. Rev: ΠΕΡΡΑΙ ΒΩΝ, Hera seated
right, holding sceptre.
About Very Fine.

20.00.-

325 Thessaly, Pharsalos AR Hemidrachm

ANCIENT GREECE. THESSALY, PHARSALOS.
Silver hemidrachm, late 5th - early 4th centuries BC.
Signed on the obverse by the engraver Telephantos. Obv: head of Athena
right, wearing a crested Attic helmet; small TH (die engraver's name) behind.
Rev: Φ-A-P-Σ (partially retrograde), head of horse facing right, all within a
shallow incuse square.Good Very Fine; splendid, subtle tone.

300.00.-

326 Thessaly, Pharsalos AR Hemidrachm

ANCIENT GREECE. THESSALY, PHARSALOS.
Silver hemidrachm, late 5th - early 4th centuries BC.
Obv: head of Athena right, wearing a crested Attic helmet. Rev: Φ-A-P-Σ
(partially retrograde), head of horse facing right, all within a shallow incuse
square.Very Fine; banker's mark to obv., attractively toned.

75.00.-
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327 Thessaly, Thessalian League AE20

ANCIENT GREECE. THESSALY, THESSALIAN LEAGUE.
Bronze 20mm, circa 150-100 BC.
Hippolo- and Ari-, magistrates. Obv: laureate head of Apollo right. Rev:
Athena Itonia advancing right, holding shield and preparing to hurl spear;
ΘΕΣΣΑΛΩΝ around, ΙΠΠΟΛΟ above, API across inner fields.
Very Fine.

20.00.-

328 Thessaly, Thessalian League mid-late 1st Century BC AR Drachm

ANCIENT GREECE. THESSALY, THESSALIAN LEAGUE.
Silver drachm, mid-late 1st century BC.
Polyxenos and Eukolos, magistrates. Obv: head of Zeus right, wearing oak
wreath. Rev: Athena Itonia advancing right, holding shield and preparing to
hurl spear; ΘΕΣΣΑΛΩΝ around, ΠOΛVΞENOV above, EVKOΛOΣ in exergue.
About Extremely Fine.

35.00.-

329 Thrace, Apollonia Pontika AR Diobol About Extremely Fine

ANCIENT GREECE. THRACE, APOLLONIA PONTIKA.
Silver diobol, circa 450-400 BC.
Obv: laureate head of Apollo facing. Rev: upright anchor; A to left, crayfish to
right, ΣΩ in outer left field. About Extremely Fine.

30.00.-
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330 Thrace, Apollonia Pontika AR Diobol

ANCIENT GREECE. THRACE, APOLLONIA PONTIKA.
Silver diobol, Late 4th century BC.
Obv: laureate head of Apollo facing. Rev: upright anchor; A to left, crayfish to
right.Good Very Fine.

25.00.-

331 Thrace, Byzantion AR Drachm Good Extremely Fine; a lovely specimen

ANCIENT GREECE. THRACE, BYZANTION.
Silver drachm, circa 340-320 BC.
Obv: bull standing left above dolphin; BV in Megarian alphabet above. Rev:
incuse granulated mill-sail pattern. Good Extremely Fine; a lovely specimen,

its devices picked out from the dark cabinet tone by beautiful golden

iridescence.

50.00.-

332 Thrace, Byzantion AE26

ANCIENT GREECE. THRACE, BYZANTION.
Bronze ae26, 3rd century BC.
Obv: veiled head of Demeter right. Rev: Poseidon seated right, holding
aphlaston and trident; ΒΥΞΑN to right, ΚΑΛΧΑ to left, monogram in inner
right field.
About Extremely Fine.

35.00.-
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333 Thrace, Byzantion AE26

ANCIENT GREECE. THRACE, BYZANTION.
Bronze ae26, 3rd century BC.
Obv: veiled head of Demeter right. Rev: Poseidon seated right, holding
aphlaston and trident; ΒΥΞΑN to right, ΚΑΛΧΑ to left, monogram in inner
right field.
About Extremely Fine; areas of roughness.

40.00.-

334 Thrace, Byzantion AR 9 Obols

ANCIENT GREECE. THRACE, BYZANTION.
Silver 9 obols, circa 240-220 BC.
Antipatros, magistrate. Obv: veiled and wreathed head of Demeter right.
Rev: Poseidon seated right on rocks, holding trident and aphlaston; ΕΠΙ
ANTIPATROY below, monograms to left and right.Good Extremely Fine; a

truly spectacular example.

1000.00.-

335 Thrace, Chersonesos AR Hemidrachm

ANCIENT GREECE. THRACE, CHERSONESOS.
Silver hemidrachm, circa 357-320 BC. 'Kardia'.
Obv: forepart of lion right, head reverted. Rev: quadripartite incuse square
with alternating raised and sunken quarters; pellets in both sunken quarters.
About Extremely Fine.

50.00.-
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336 Thrace, Chersonesos AR Hemidrachm

ANCIENT GREECE. THRACE, CHERSONESOS.
Silver hemidrachm, circa 357-320 BC. 'Kardia'.
Obv: forepart of lion right, head reverted. Rev: quadripartite incuse square
with alternating raised and sunken quarters; pellets in one sunken quarter,
wreath in the opposite.Very fine.

25.00.-

337 Thrace, Chersonesos AR Hemidrachm

ANCIENT GREECE. THRACE, CHERSONESOS.
Silver hemidrachm, circa 357-320 BC. 'Kardia'.
Obv: forepart of lion right, head reverted. Rev: quadripartite incuse square
with alternating raised and sunken quarters; amphora in one sunken
quarter, pellet and monogram in the opposite.Very Fine.

25.00.-

338 Thrace, Mesembria AE16

ANCIENT GREECE. THRACE, MESEMBRIA.
Bronze ae16, circa 3rd century BC.
Obv: facing Corinthian helmet. Rev: META within spiked wheel.
About Extremely Fine.

20.00.-
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339 Thrace, Mesembria AE23

ANCIENT GREECE. THRACE, MESEMBRIA.
Bronze ae23, circa 175-115 BC.
Obv: diademed female head right. Rev: MEΣAMBPIANΩΝ, Athena
Promachos left, crested helmet in inner left field.
About Extremely Fine; some encrustations on surfaces.

25.00.-

340Thrace, Perinthos AE19

ANCIENT GREECE. THRACE, PERINTHOS.
Bronze 19mm, 2nd-1st Century BC.
Obv: veiled head of Demeter to right, holding barley ear before face. Rev:
ΠEPINΘION, serpent emerging from cista mystica. Good Very Fine.

30.00.-

341 Thrace, Perinthos AE23

ANCIENT GREECE. THRACE, PERINTHOS.
Bronze ae23, 2nd-1st Century BC.
Obv: veiled and diademed head of Demeter right, holding barley ear before
face. Rev: Artemis Tauropolos advancing right with torch; ΠEPINΘION to left.
About Extremely Fine.

25.00.-
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342 Troas, Alexandria AE18

ANCIENT GREECE. TROAS, ALEXANDRIA.
Bronze ae18, 3rd - 2nd centuries BC.
Obv: laureate head of Apollo right. Rev: horse grazing left; ΑΛΕΞΑΝ above,
monogram below, thunderbolt in exergue.
Very Fine.

20.00.-

343 Troas, Skepsis AE12

ANCIENT GREECE. TROAS, SKEPSIS.
Bronze ae12, circa 400-310 BC.
Obv: forepart of Pegasos flying left. Rev: fir tree, Σ-K across lower fields; all
within linear frame.Good Very Fine.

25.00.-
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